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Kuldīgas novada dome palielinās līdz-
maksājumu privātajām pirmsskolas 
iestādēm un sertificētajām auklēm. 
No marta tie būs 150 eiro mēnesī 
(iepriekš 126 eiro) auklēm, bet novadā 
vienīgajai privātajai pirmsskolas ies-
tādei – Mazo bērnu skolai – starpību 
samaksās arī par janvāri un februāri.

Bērnu pieskatītājus atbalsta 
pašvaldība 
Līdz pērnā gada jūnijam valsts maksāja par 

sertificētu aukli tiem mazuļiem, kuriem ir vis-
maz pusotrs gads, bet nav vietas bērnudārzā. 
Kad valsts atbalstu pārtrauca, deputāti lēma, 
ka to uzņemsies pašvaldība. Tā finansē arī 
privātā bērnudārza apmeklējumu, ja vecāki 
bērnu sūta Kuldīgas pirmsskolas iestādē Mazo 
bērnu skola. Tur tagad mācās 27 kuldīdznieki 

no pusotra līdz sešiem gadiem. Savukārt no 
jūnija līdz decembrim aukļu pieskatīto bērnu 
skaits bija atšķirīgs – no 39 līdz pat 61 mēne-
sī. Atbalstu var saņemt, ja bērns un vismaz 
viens no vecākiem deklarēts novadā un ja tiek 
izmantoti Izglītības kvalitātes valsts dienesta 
reģistrā minētas aukles pakalpojumi. Mazo 
bērnu skola no 1. janvāra saņem 150 eiro mē-
nesī par katru mazuli no pusotra līdz četriem 
gadiem un 91 eiro par bērnu, kam ir pieci un 
seši gadi. Pērn pašvaldība no jūnija līdz de-
cembrim šim nolūkam atvēlējusi vairāk nekā 
40 000 eiro, šogad būs gandrīz 91 tūkstotis. 

Aukles tikai Kuldīgā 
Kuldīgā aukles strādā vairākās bērnu 

uzraudzības pakalpojumu adresēs: Pētera, 
Dārza, Pureņu, Gaismas, Baznīcas, Skrundas 
ielā. Latvijas aukļu reģistrā atrodamas vairāk 
nekā 80 Kuldīgas novada aukles, bet domes 

izglītības speciāliste Valda Krauze saka – visas 
nesniedz pakalpojumus. Izpildot atbilstošus 
noteikumus, tad, ja nav vietas pašvaldības 
bērnudārzā, arī vecmāmiņas drīkst auklēt 
mazbērnus mājās. 
Reģistrā nav atrodamas auklītes no Alsun-

gas un Skrundas novada. Alsungā mazajiem 
bērnudārzā pietiekot vietas, bet Skrundā pē-
dējos gados gan sākusi veidoties problēma. 
Liepziediņa vadītāja Dzintra Eglīte stāsta, ka 
nokomplektētas 2013. un 2014. gadā dzimušo 
bērnu grupas, tomēr daži palikuši aiz svītras. 
Māmiņas meklējot arī iespēju, kā pieskatīt 
pusotrgadīgos, jo visus neapmierina pašval-
dības piedāvājums mazos vest uz Nīkrāci, 
Rudbāržiem vai Jaunmuižu. Liepziediņā nav 
šī vecuma grupas, bet pašvaldība domājot 
tādu atvērt.

Inguna Spuleniece, Vija Zariņa 
Lailas Liepiņas foto
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Pedagogi pēc pieredzes uz 
Somiju.

11. lpp.

Cilvēks, kas nekad nav piedzīvojis laimi vai ļaunumu, nomirst kā karavīrs, kurš nav saticis pretinieku. /F.Klingers./

Piektdien, 3. martā:
• 	Ceļā uz festivālu 
Baltica.

• 	Sarunā skolotājs 
Osmanovs.

• 	Saskarsmes prasme 
biznesā.

• 	Īpašumu 
apsaimniekošana.

Vairāk naudas mazajiem Koklē visu gadu
Valsts kultūrkapitāla fonds at-

balstījis Alsungas novada domes 
projektu Tradicionālās kokles un 
stabules spēles tradīciju uzturē-
šana suitu novadā 2017. gadā, 
piešķirot 1000 eiro pasniedzējas 
Daces Nastevičas nodarbībām 
līdz šī gada beigām. Nodarbības 
ir bezmaksas, aicināts ikviens, 
pirms tam informējot pasniedzēju 
pa tālr. 26321397. 

Ziemas sadancis 
jaunajiem 
Ēdolē aizvadīts deju koncerts 

Ziemas sadancis, kurā piedalījās 
astoņi skolēnu deju kolektīvi: trīs 
no Kuldīgas, divi no Liepājas, 
viens no Lutriņiem, divi vietējie. 
Alsundzniekus bija pieveikusi 
gripa. „Koncertu rīkojam tradi-
cionāli; pērn piedalījās pieaugu-
šie, šogad bērni,” saka kultūras 
nama vadītāja Inese Poriķe, kura 
vada arī divus deju kopas Stār-
ķēns sastāvus. Dalībniekus sveica 
Ugunīgais gailis, bija diskotēka.

Uzvar ģimnāzisti
Ikgadējā erudītu konkursā Aso 

prātu cīņas, ko rīko Kuldīgas 
novada bērnu un jauniešu centrs, 
otro gadu uzvarēja V.Plūdoņa 
Kuldīgas ģimnāzijas komanda 
Arsenal: Āris Incenbergs, Dairis 
Kerijs, Agnese Zeidaka, Sindija 
Celma, Anna Losāne. Šogad 
septiņas komandas sacentās par 
tēmu Mana Kuldīga. 

Diskutē, 
kas ir laba 
pārvaldība 
pašvaldībās.
12. lpp.

Skaistums meistaru rokās.
6. lpp.Sapulce Rendā: 

skola un ūdens.

5. lpp.

Brīdi pirms pusdienām mazais Marks Zvidriņš, Beatrise Čīma, Kārlis Mēness, Viesturs Svilpe, Kristers Kairišs un Olivers Škapars-Sīlis Kuldīgā, Pētera ielā 6, kur 
aukles Antra Gailuma un Elizabete Lācekle pieskata desmit bērnu.
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Sintija Vītoliņa, vecpilsētas 
projektu speciāliste: 
– Gavēni neievēroju, bet pavasarī 
vienmēr gribas atslodzes ēdienkar-
ti. Dzeru kļavu un bērzu sulu. 

Marika Munkevica, masiere: 
– Esmu dzirdējusi, ka ir tāds ga-
vēnis, zinu cilvēkus, kuri to ievēro 
ticības dēļ. Pati cenšos vienmēr 
ēst veselīgi, vairāk dārzeņu, sa-
lātu. Ēdam meža gaļu, jo vīrs ir 
mednieks.

…bet tikai par tādām, kas 
neskar mūs, – tā varētu seci-
nāt, vērojot Latvijā notiekošo. 
Otrs secinājums – taisnība 
tam, kurš spēj skaļāk pa-
kliegt. 

Aicinu ielūkoties tai brī-
numainajā akā, no kuras 
tiek smelta nauda ikvienai 
valstiskai vajadzībai, tātad 
valsts budžetā. Diemžēl šī 
aka nav neizsmeļama, jo tajā 
ir tieši tik ūdens (naudas), cik 

esam tur iepildījuši, maksājot 
nodokļus. Vislielāko devumu 
dod ražojošie uzņēmumi un 
saimniecības, sevišķi tās, kas 
produkciju eksportē, savu ar-
tavu iegulda arī tie uzņēmēji, 
kuri strādā vietējam tirgum, 
tirgotāji un pakalpojumu snie-
dzēji. 

Naudu budžetā iemaksā 
arī ierēdņi un citi valsts kal-
potāji, tomēr ir kāds bet – viņi 
kopējā katlā ieliek daļu no 
tās naudas, kas no turienes 
saņemta algā. Tieši šie ļaudis 
ir viskaismīgākie reformētāji, 
pieprasot, lai budžets tiktu 
pārdalīts par labu tieši viņu 
nozarei. Piemēram, izglītībai. 
Ikvienam taču skaidrs, ka 
skolotājiem un pasniedzējiem 

Elita Ačilova, ciemojas Latvijā:      
– Gavēni nekad neievēroju, bet zinu, 
ka daudzi tajā laikā neēd gaļu. Es 
vienmēr ēdu to, kas garšo, kas tajā 
brīdī sakārojas. 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3967.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

lasītājs satraukts

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim 
priecīgi, ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

viedokļi. komentāri
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manuprāt Vai jūs gavēnī maināt ēšanas paradumus?

redzējums

„Lieks spainis viena 
klienta kannā nozīmē 
par spaini mazāk 
otra traukā.”

Mēs – par reformām… Kā tikt uz Kuldīgu?

Juris Lipsnis, 
tālr. 22470000,
juris.lipsnis@
kurzemnieks.lv

jāsaņem iespējami lielāka 
alga, lai veiksmīgāk audzinātu 
jauno paaudzi – topošos dar-
ba devējus un ņēmējus, tātad 
nodokļu maksātājus.

Tomēr jāatceras par aku, 
kurā ūdens ir tikai tik, cik ie-
pildīts, tādējādi lieks spainis 
viena klienta kannā nozīmē 
par spaini mazāk otra traukā. 
It kā loģiski būtu samazināt 
smēlēju skaitu, kā to iecerējusi 
Izglītības un zinātnes ministri-
ja, piedāvājot optimizēt (lasi –                               
samazināt) mācību iestāžu 
skaitu, lai atlikušajās varētu 
maksāt lielāku algu. Tikko 
izteikts šāds piedāvājums, 
sākas tracis: nē, skolu skaitu 
samazināt nedrīkst, nauda 
jāatrod kaut kur citur! Daļēji 
tam var piekrist, jo daudzviet 
laukos skola ir tāda kā vietējā 
gaismas pils – tai izzūdot, no-
dziest arī gaisma. Tomēr atkal 
jāatceras limitētais naudas 
akas tilpums. 

Līdzīga situācija ir ar me-
dicīnu – katastrofāli trūkst 
naudas slimnīcu uzturēšanai 
un mediķu algai, bet vienlaikus 
kā pret mūri atsitas ieceres 
naudu atrast kādu iestāžu 
likvidācijā vai pārkārtošanā. 
Tātad – visas drīkst reformēt, 
tikai ne manējo! 

Sagaidu, ka vēl grūtāk ies 
ar iecerēto valsts pārvaldes 
reformu, ierēdņu skaitu sa-
mazinot par septiņiem tūksto-
šiem. Kāpēc? Nu, ierēdņi taču 
ir reformētāju pirmajās rindās, 
tātad viņiem vislielākā iespēja 
savu amatu saglabāt neskar-
tu. Bet varbūt tiem, kuriem 
draud darba zaudēšana, būtu 
vērts to uzskatīt par iespēju 
sākt ko jaunu?

Kurzemnieks saņēmis vairāku 
lasītāju sūdzību par neizbrau-
camajiem ceļiem Basi–Kuldīga 
un Ēdole–Gudenieki, kuri ir 
bedraini. 

Situāciju komentē uzņēmu-
ma Latvijas Autoceļu uzturētājs 
(LAU) pārstāvis Miks Lūsis:

 „Sakarā ar atkusni un no-
krišņiem uz grants ceļiem visā 
valstī sācies šķīdonis. Pastiprināti 
veidojas bedres un iesēdumi, ceļi 
kļuvuši grūti izbraucami, tāpēc 
pakāpeniski tiek ieviesti masas 
ierobežojumi transportam, kas 
smagāks par 10 tonnām. Arī grei-

derēt pārmitrinātu segumu nav 
tehnoloģiski pareizi – tas situāciju 
var tikai pasliktināt. To darīsim, 
tiklīdz būs iespējams. Ap 40% šo 
ceļu ir sliktā vai avārijas stāvoklī.  
Diemžēl finansējuma trūkuma dēļ 
uz daudziem ceļiem pēdējos 20 
gados nav veikta greiderējamās 
kārtas atjaunošana un ūdens at-
vades sakārtošana.”

LAU Liepājas ceļu rajona 
Kuldīgas nodaļas vadītājs Andris 
Upmalis: „Abi minētie ceļi (gan 
V1290 Kuldīga–Basi, gan V1264 
Adze–Gudenieki–Ēdole) pieder 
C uzturēšanas klasei. Pārbaudot 

tos, esam secinājuši, ka šobrīd tur 
intensīva segas uzlabošana nav ie-
spējama nepiemēroto klimatisko 
apstākļu dēļ. Līdzko laika apstākļi 
ļaus, veiksim ceļu planēšanu. Au-
toceļam Kuldīga–Basi jau veikta 
grants seguma uzlabošana posmā 
2,60.–12,40. km, uzvesti 2663 m³ 
sagatavotas grants. Šogad posmā 
0,15.–2,50. km  tiks atjaunots 
grants segums un sakārtota ūdens 
atvade. Arī autoceļam Adze–Gu-
denieki–Ēdole šogad ieplānots 
grants seguma remonts posmā 
10,20. – 15,60. km.”

Silvija Stupiņa, pensionāre:                    
– Dievam neticu, bet to arī nezaimo-
ju. Gavēni neievēroju, bet ikdienā 
par to, ko ēdu, diezgan spēcīgi 
domāju. Gaļu un desas īpaši daudz 
nelietoju, man garšo zivis. 

Rasma Bērziņa, pensionāre:                   
– Man kaimiņos dzīvo cilvēki, kuri 
gavēni ievēro. Es ēdu, ko gribu. 
Palutinu sevi. 

Dainis Neilands, mežzinis:                   
– Esmu dzirdējis, ka īpaši pēdējā 
laikā gavēni ievēro aizvien vairāk 
cilvēku, bet es ne. Par ēšanas pa-
radumiem gan domāju – cenšos ēst 
veselīgāk. 

Palīdzēju izpildīt darbus, kurus radu bērns skolā uzrakstījis, 
taču saņēmis neapmierinošu vērtējumu. Tā pusaudzis brīvdienu 
veltīja nepadarītajiem vai, pareizāk būtu teikt, viņam vienatnē 
nepadarāmajiem darbiem. Jo, kā pats teica, ļoti gribot saprast –                                                                                                        
vairākas reizes esot lasījis tekstu un jautājumus, uz kuriem jāat-
bild, bet neko no tā visa nesaprotot. Nezinot, kas jādara. Lasīju 
priekšā Aspazijas dzejoli, tostarp vārdus, kurus mūsdienās lieto 
citā nozīmē, un skaidroju, kā tos domājusi Aspazija. Viņš atzina: 
pats nebūtu iedomājies, ka ar tādiem vārdiem var pateikt tādu 
domu. Kādā uzdevumā pēc zirglietu nosaukumiem, tādiem kā 
pavada, segli, apauši, kāpšļi un iemaukti, jāuzraksta stāstījums. 
Jāskaidro, kā Rainis lugā Zelta zirgs ar tēliem atklājis cilvēku 
īpašības. Puisis pēc darba izpildes teica, ka nesaprot, kādēļ 
viņam tas jāprot. Uzdevumi neesot interesanti. Tiesa, skolotājs 
nevar stundā visu daiļdarbā rakstīto izskaidrot tā, lai jēgu sa-
prastu ikviens. Bet skolēnam, protams, nav interesanti, ja pusi 
teksta viņš nesaprot. Ko darīt? Iespējams, saturs jāmaina, varbūt 
mācāmā daļa jāsamazina, lai bērni to saprastu. Mācīšanās ir 
viņu pamatnodarbošanās vairāk nekā desmit gadus. Svarīgi, 
lai darbs tiem patiktu.

Jolanta Hercenberga, tālr. 63350565,
jolantah99@gmail.com 

Vēlamies kliedēt satraukumu 
par Kuldīgas 2. vidusskolas Ren-
das filiāles turpmāko darbību. 
Kā jau tika skaidrots vecāku 
pārstāvim Gintam Zvirbulim 
sarunā pie domes vadības, do-
mes darba kārtībā nav jautājuma 
par Rendas filiāles slēgšanu. 
Uzskatām, ka pagastos pirms-
skolas un sākumskolas izglītība 
jānodrošina iespējami tuvu bēr-
nu dzīvesvietai. Kopš Kuldīgas 
novada izveides Rendas pagastā 
darbojas Kuldīgas 2. vidusskolas 
filiāle. Tā esam nodrošinājuši 
iespēju visām ģimenēm, kuras 
to vēlas, saņemt pirmsskolas 
un sākumskolas izglītību savā 
pagastā šim mērķim piemērotās 
skolas telpās. Šobrīd Rendas 
filiālē mācās 11 skolēnu (1. kla-
sē – 4, 2. klasē – 1, 3. klasē – 6),                                                             
pirmsskolas izglītību apgūst 16 
bērnu (obligātajā piecgadīgo un 
sešgadīgo apmācībā – seši bērni, 

rotaļu grupā – desmit).
Pēc 2.  vidusskolas vadības 

prognozes nākamajā mācību gadā 
Rendas filiālē būs 11 skolēnu un 
29 pirmsskolas vecuma bērni, 
savukārt 2018./2019. m. g. tiek 
prognozēts 11 skolēnu un 24 
pirmsskolas vecuma bērni. 

Domes dzimtsarakstu nodaļas 
informācija liecina, ka 2016. gadā 
Rendas pagastā dzimuši deviņi 
bērni, 2015. g. – astoņi, 2014. g. – 
astoņi, 2013. g. – deviņi, 2012. g. –                                                                            
deviņi, 2011. g. – deviņi, 2010. g. –                                                                             
trīs un 2009. g. – desmit. Tātad 
paredzamā nākotnē, konkrēti, 
līdz 2023. gadam, nav cerības uz 
būtisku skolēnu skaita pieaugumu 
Rendas filiālē. 

Vēršam uzmanību, ka ne visi 
vecāki bērniem izvēlas vietējo 
skolu. Iedzīvotāji, kas strādā Kul-
dīgā, mēdz bērnus pieteikt kādā 
pilsētas skolā. 2016./2017. m. g.                                                                 
Kuldīgas skolās 1. klasē mācās 

četri Rendas pagastā deklarētie 
bērni, 2. klasē – četri, 3. klasē –                                                                  
četri, 4. klasē – viens. Pirmsskolas 
izglītības iestādes pilsētā apmeklē 
divi bērni, kas sasnieguši 6 g. v., 
divi 5 g. v. bērni, pieci četrgadīgie, 
trīs trīsgadīgie un trīs divgadīgie 
Rendas pagastā deklarētie bērni.

Lai nodrošinātu to, ka pirms-
skolas un sākumskolas izglītība 
tiek sniegta iespējami tuvu bērnu 
dzīvesvietai, pašvaldības ieskatā 
filiālei darbs jāturpina ar nosa-
cījumu, ka vecāki izvēlas to kā 
savu bērnu skolu.  Atbalstām jūsu 
priekšlikumu izveidot kopīgu 
darba grupu, kurā būtu Kuldīgas 
novada pašvaldības atbildīgās 
amatpersonas, Rendas pagasta 
pārvalde, Rendas filiāles darbinie-
ki, bērnu vecāki un ieinteresētie 
iedzīvotāji, lai rastu labāko risinā-
jumu Rendas pagasta bērnu kva-
litatīvas izglītības nodrošināšanā 
nākamajiem pieciem gadiem.” 

Lai patiktu mācīties

Rendas pagasta iedzīvotājiem, Rendas pagasta pārvaldei, Kuldīgas 2. vidusskolas Rendas filiālei, 
laikrakstam Kurzemnieks

Kuldīgas novada domes atbilde uz Rendas iedzīvotāju atklāto vēstuli

pēc publicētā

Jolanta Hercenberga
Lailas Liepiņas foto
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numura citāts

no tiesas zāles

No kārtības sargātāju ikdienas

20. februāris. Par spīti notei-
kumos rakstītajam un informā-
cijai presē daudzi autovadītāji tā 
arī nav sapratuši, ka ierobežota 
laika stāvvietās automašīnā jāat-
stāj norāde ar apstāšanās laiku: 
Liepājas ielā par šī nosacījuma 
neievērošanu tiek uzrakstīti as-
toņi protokoli, 1905. gada ielā – 
viens. Bibliotēkā vairāki jaunieši 
uzvedas skaļi. 

21. februāris. Liepājas ielā 
auto iebraucis neatļautā laikā. 
Piltenes ielā pa trešā stāva logu 
veļas dūmi, vīrietis izbāzis galvu 
un vicinās. Izrādās – plīts nevelk, 
tomēr paldies zvanītājam par 
vērību! Liepājas ielas gājēju 
zonā atkal iebraucis auto. Vidus 
ielā pa brauktuvi streipuļo pa-
matīgi dzēris vīrietis, atvedam 
uz kameru atžirgt. Strautu ielā 
jaunietis spļaudās. Baznīcas ielā 
viens auto atstāts zīmes zonā, otrs 
apstājies aiz tiem, kas stāvvietā, 
traucējot izbraukt. Gudeniekos 
ģimenes skandāls, pie agresīvā 
jaunā vīrieša atrasts nezināmas 
izcelsmes šķidrums ar alkohola 
smaku. Atvedam viņu uz policiju. 
Kad pēc formalitāšu nokārtoša-
nas jaunietis sāk interesēties, kā 
nokļūt mājās, piedāvājam rakstīt 
iesniegumu – lūgumu pārnakš-
ņot kamerā. Puisis tā arī dara, 
iegūstot laiku pārdomām par 
skandalēšanās lietderību. 

22. februāris. Liepājas ielā 
pieci protokoli autovadītājiem 

par to, ka nav laika norādes. Ka-
bilē dzīvoklī ieradies sens paziņa, 
iespējams, ar psihiskiem traucē-
jumiem, un pavēstījis, ka grib tur 
apmesties uz dzīvi. Vienu vīrieti 
aizvedam uz Kabiles Zilo krustu. 
Jelgavas ielā klejo liels, agresīvs 
suns. Kalna ielā kāds laužas pa 
durvīm – pamatīgi sadzēries dēls 
devies pie mātes pēc drēbēm. 

23. februāris. Pārbaudām 
adresi Ēdolē. Šaurajā ielā kāds 
neatlaidīgi rāpo sev vien zināmā 
virzienā, atvedam pagulēt pie 
mums. Gaismas ielā auto iepretī 
durvīm traucē iziet no nama. 
Jelgavas ielā ģimenes kašķis, 
abi ir reibumā. Estrādes parka 
rotaļlaukumā kādu ierīci izmanto 
neatbilstoša vecuma bērns – pā-
rāk liels un smags, lauž atsperi. 

24. februāris. Trim automašī-
nām stāvvietā nav laika norādes. 
Pils ielā auto traucē pārvietoties. 
Liepājas ielā kaimiņa mašīna 
neļauj izbraukt citiem, palīdzam 
tikt skaidrībā. Mucenieku ielā 
pārbaudām kādu adresi.

25. februāris. Nodrošinām 
kārtību hallē futbola spēles lai-
kā. Ventspils ceļa malā izmesti 
atkritumi, meklējam, kas un kā.

26. februāris. Planīcas ielā 
traucēts naktsmiers. No slimnīcas 
jāaizgādā mājās pacients, kurš 
guvis traumas. Pils ielā auto trau-
cē izbraukt no pagalma. Raiņa 
ielā auto nolikts invalīdu stāvvie-
tā. L.Paegles ielā ģimenes strīds. 

20. februāris. Palīdzam Valsts 
policijai (VP) meklēt cilvēku, 
kuram noteikts apcietinājums.

21. februāris. Kopā ar Skrun-
das komunālās saimniecības spe-
ciālistiem pārbaudām daudzdzī-
vokļu mājas pagrabu Sporta ielā.

22. februāris. Piedalāmies 
iedzīvotāju sapulcē Jaunmuižā, 
pēc tam seminārā par efektīvu 
profesionālo saziņu. Mūs infor-
mē, ka Raņķos nesaskaņoti tiek 
izmantota pašvaldības zeme, 

skaidrojam, kā tas noticis.
23. februāris. Skrundā, Ven-

tas ielā, iekurts ugunskurs, uz 
kura uzmests linolejs. Vainīgais 
brīdināts.

24. februāris. Skrundā, privāt-
īpašumā Amatnieku ielā, nozagts 
alumīnija katls. Informējam VP. 
Atkārtoti pārbaudām nesakoptu 
īpašumu Saldus ielā – gruži nav 
savākti. 

Pierakstīja Juris Lipsnis.

Stāvēšanas pulkstenīšus joprojām nelieto
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

Pazūd katls, deg linolejs
Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons. 

„Mēs labprātāk gribētu būt uzvarētāji 
un veiksminieki, tādi, kas bez 

aizķeršanās spēj tikt galā ar dzīves 
grūtībām un izaicinājumiem. Nevarēt, 

nespēt, nesaprast, justies bezpalīdzīgam 
nav gluži tas, pēc kā ilgojamies, un 

tomēr bez šādas pieredzes nenotiek 
izaugsme, nerodas briedums, mūsos 

apslēptajam potenciālam nav iespējas 
īstenoties,” saka Rīgas mācītājs 

Kaspars Simanovičs.

„Šie darbi ilgākā laikā atlikti 
kā kodols, lai gan ir arī jaunākas 
gleznas. Tikai tagad izveidojies 
uzkrājums, ko cilvēkiem var at-
rādīt nopietnā līmenī. Šī ir pirmā 
patiesi atbildīgā personālizstāde,” 
viņš saka. 

P.Postaža darbi atsauc atmiņā 
dižos renesanses māksliniekus 
un ikonu zeltījumu, tomēr uzreiz 
skaidrs – stāsts ir par mūsdienām, 
par cilvēkiem līdzās. Modeļi ir 
tuvākie cilvēki – dzīvesbiedre un 
bērni, ainavās parādās pilsēta, kas 
nav drudžaina un disharmoniska, 
bet meditatīva un krāsās niansēta.

Kuldīgā – Pauļa Postaža zelta fonds
Līdz 2. aprīlim 
Kuldīgas Mākslas 
namā skatāma 
mākslinieka Pauļa 
Postaža gleznu 
izstāde, ko viņš 
pats nosaucis par 
savu zelta fondu.

„To, kas pašam patīk, arī glez-
noju. Man nav nekādu pretenziju 
pret abstrakcionismu vai jebkuru 
citu modernu izpausmes veidu. 
Man svarīga kvalitāte. Ja bildē 
ir vērtības, kas mani uzrunā, nav 
būtiski, kad un kas to gleznojis,” 
spriež P.Postažs un atklāj, ka viņa 
izteiksmes veids ir harmonija. 
„Neesmu kakofonijas cienītājs, 
mani interesē melodija, ir svarīgs 
balanss kompozīcijā un krāsā.”

Mākslinieka izteiksmes veids 
prasa daudz laika un darba: „Es 
vienkārši citādi nemāku. Gadā 
daudz bilžu neiznāk, bet kvalitāte 

ir svarīgāka par skaitu.” 
Tas īpaši tiek novērtēts ārze-

mēs. Pēdējos gados viņa darbi 
biežāk redzēti tur, nevis Latvijā. 
Mākslinieks sadarbojas arī ar ga-
lerijām Vācijā, Beļģijā, Francijā 
un Lielbritānijā. 

P.Postažs dzimis 1976. gadā. 
Latvijas Mākslas akadēmijā 
maģistra grādu glezniecībā ie-
guvis 2000. gadā. Viņš ir viens 
no mākslinieku Postažu dzimtas 
pārstāvjiem – gleznotājas, tekstil-
mākslinieces Lilitas Postažas un 
gleznotāja Pētera Postaža dēls.

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto

Kuldīgas rajona tiesa turpina 
izskatīt kriminālprocesu par hu-
ligānismu, kurā par vardarbīgu 
uzbrukumu sievietei 2015. ga-                                                                          
da 21. martā Skrundas ielā 
apsūdzība celta pret kuldīdznie-
kiem Lindu un Kasparu. 

Iepriekš bijušas vairākas sēdes, 
kurās runājuši liecinieki.

Meties aizstāvēt
Arī šoreiz videokonferencē lie-

cinieks no Ogres atcerējās tās die-
nas notikumus: toreiz Kuldīgā pēc 
darba ar vēl vienu vīrieti nācis no 
kaimiņa un dzirdējis, ka sieviete 
sauc palīgā. Pieskrējuši un sākuši 
kauties ar uzbrucējiem – ar svešo 
sievieti un vīrieti, lai aizstāvētu 
palīgā saucēju. Precīzi izstāstīt 
notikumu liecinieks nevarēja, jo 
toreiz satraucies, bijusi liela jezga, 
bet no cietušās sacītā sapratis, ka 
viņai no muguras uzbrukts par 
to, ka viņa atteikusies dot ciga-
reti. Uzbrukuma brīdi redzējis 
neesot, bet cietusī stāstījusi, ka 
esot nogrūsta zemē, sista un arī 
spārdīta kājām. 

Viena sieviete uzbrūk 
otrai

Sēdē liecināja arī abi apsūdzē-
tie, kuriem jau bijusi sodāmība 
un vairāki administratīvie pārkā-
pumi. Pie apstākļiem, kas tiesai 
jāņem vērā, nosakot sodu, minēts 
tas, ka sievietei atņemtas bērna 
aprūpes tiesības un ir iesniegta 
izziņa par ārstēšanos no atkarības. 
Vīrietis jau izcieš nosacītu sodu, 

viņam ir invaliditāte un aprūpē 
viens bērns. 

Apsūdzētā stāstīja, ka todien 
bijusi iereibusi un abi ar Kasparu 
gājuši ārā no sētas uz Skrundas 
ielu. Pa priekšu ejošajai sievietei 
viņa prasījusi cigareti. Saniknoju-
si atbilde, lai nopelna pati, tādēļ 
cigaretes prasītāja no aizmugures 
pieskrējusi un gājējai iespērusi. 
Cietusī nokritusi, un uzbrucēja ar 
dūrēm metusies virsū. Apsūdzētā 
atceroties, ka esot trīs, četras vai 
piecas reizes situsi pa galvu, arī 
citur. Abas kāvušās, bet Kaspars 
viņu rāvis nost. To, ka sitis otrs 
apsūdzētais, viņa neesot redzē-
jusi. Tad pieskrējuši divi vīrieši, 
iedarbinājuši motorzāģi un gā-
juši virsū Kasparam. Notikumu 
atcerēties esot grūti, jo tad viņa 
jau otro dienu lietojusi alkoholu. 
Sieviete savu vainu atzina.

Vīrietis liecināja, ka Linda ar 
cietušo kāvušās, bet viņš uzbrucē-
ju rāvis nost. Viņš esot kāvies tikai 
ar pieskrējušajiem vīriešiem, kuri 
viņam uzbrukuši ar iedarbinātu 
motorzāģi. Tad Kaspars aizmucis.

Pinas liecībās, nezina, 
kāds tagad gads

Tiesnese Anita Simsone no-
rādīja, ka lietā atrodas Kaspara 
iepriekšējā liecība pāris dienu 
pēc notikuma, kurā teikts, ka viņš 
neko īpaši neatceras, jo daudz 
lietojis alkoholu. Tālāk vīrietis 
skaidroja haotiski, minot mobilos 
telefonus, par kuru nozagšanu 
cietusī viņu apvainojusi. Pēc tam 

izrādījies, ka tā nemaz nav bijis, 
tādēļ Kaspars domā, ka cietusī 
grib viņu apmelot. Viņš prasījis 
izlīgumu, bet sieviete neesot pie-
kritusi. Uz tiesneses jautājumu, 
kāpēc apsūdzētais lūdzis izlīgu-
mu, ja jau nav vainīgs, vīrietis 
neatbildēja, toties apgalvoja, ka 
cietušajai nav sitis. Kā vēlāk 
izskanēja tiesā, telefonu lieta vēl 
tiek izskatīta. 

Tiesnese šajās liecībās saskatīja 
pretrunas un nolasīja pirmstiesas 
izmeklēšanā liecināto. Tad vīrie-
tis sacījis, ka maz ko atminas, 
jo daudz dzēris, tādēļ nemāk 
paskaidrot, kādēļ tā noticis. At-
ceroties, ka pēc kautiņa pamodies 
pie Lindas un turpinājis lietot 
grādīgos. 

Vīrieša pretrunīgo liecību dēļ 
tiesnese jautāja, vai viņš situā-
ciju spēj novērtēt adekvāti. Uz 
trim A.Simsones jautājumiem, 
kuros lūgts nosaukt tiesas dienas 
datumu, mēnesi un pateikt, kāds 
tagad ir gads, vīrietis atbildēja ne-
pareizi. Apsūdzētais to pamatoja 
ar uztraukumu sēdes laikā. 

Spriedums vēl būs
Tiesā nolasīta arī cietušās liecī-

ba, kurā sieviete sacījusi, ka uz-
brucēja aiz matiem viņu norāvusi 
gar zemi, situsi, spērusi ar kājām. 
Arī vīrietis viņu sitis. 

Pēc prokurora Ginta Mežiņa 
lūguma dot laiku sagatavoties 
tiesu debatēm noteikts nākamās 
sēdes datums – 30. marts.

Jolanta Hercenberga

Piekauj par neiedotu cigareti

Gleznotājs Paulis Postažs 
izstādes atklāšanā Kuldīgas 

Mākslas namā ar kādu 
pasākuma viešņu.  
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ES jaunumi
Bulgārijas radio 
maina repertuāru

Bulgārijas sabiedriskais radio 
BNR pārstājis atskaņot popmū-
ziku, un pārsteidzošā kārtā tas 
palielinājis klausītāju skaitu. 
Radiostacija atteicās maksāt 
paaugstināto licenci autortiesību 
organizācijai Music Autor un di-
vus mēnešus Riannas un Džastina 
Bībera dziesmu vietā atskaņo 
klasisko mūziku, sen aizmirstus 
džeza un folkmūzikas ierakstus. 
Saskaņā ar Eiropas Savienības 
(ES) regulām autortiesības ir 
spēkā 70 gadus pēc autora nāves. 
Klausītāju skaits ir audzis, sevišķi 
vecāku cilvēku vidū, bet arī jauni 
mūziķi izmanto situāciju un savus 
darbus ļauj atskaņot bez maksas.

Igaunijā unikāli 
atradumi 

Igauņu arheologi sliecas do-
māt, ka senlietas, ko novembrī 
Harju apriņķī atrada arheologs 
amatieris un kas datējamas ar vēlo 
vikingu laikmetu, var būt viens 
no vērtīgākajiem atradumiem 
valsts vēsturē. Interesants ir alvas 
piekariņš, kas imitē Novgorodas 
kņaza Jaroslava laiku sudraba 
monētu, kas ir liels retums. Sā-
kotnējā skenēšana zemē uzrādīja 
metāla rotas un auduma šķiedras. 
Pirmoreiz Igaunijas arheoloģijas 
vēsturē Tiesu ekspertīzes institūtā 
veikta tomogrāfija. Laboratorijā 
zeme caurskatīta arī ar rentgenu.

Zviedrijā ierobežos 
migrāciju

Zviedrijas premjerministrs 
Stefans Levēns paziņojis, ka 
vēlas ierobežot darbaspēka mig-
rāciju pašmāju bezdarbnieku, 
tostarp patvēruma meklētāju dēļ. 
Zviedrijas iedzīvotāju skaits sa-
sniedz gandrīz desmit miljonus,                                
2014. un 2015. gadā tā uzņēma 
244 000 patvēruma meklētāju, 
un tas ir visvairāk Eiropā, rēķi-
not uz vienu iedzīvotāju. „Nav 
saprātīgi, ka mums ir darbinieki 
migranti, kas mazgā traukus un 
strādā restorānos, ja spējīgi cilvē-
ki šeit ieradušies kā bēgļi,” sacīja 
S.Levēns, uzsverot, ka visiem, 
kas var, būtu jāstrādā. Zviedrijā 
pieejami 100 000 darbavietu un 
ir ap 300 000 bezdarbnieku. Pērn 
aptuveni 4% iedzīvotāju no 15 
līdz 29 gadiem vai nu bija bez 
darba, vai neapmeklēja skolu. 

Lietuvā lielāka 
vidējā alga 

Vidējā bruto alga Lietuvas 
ekonomikā (izņemot individuālos 
uzņēmumus) pagājušā gada cetur-
tajā ceturksnī sasniedza 822,8 eiro 
mēnesī un bija par 8,7% lielāka 
nekā šai laikā 2015. gadā. Vidējā 
alga pēc nodokļu samaksas bija 
636,98 eiro un pieauga par 8,9%. 
Bruto alga pieauga visos sektoros, 
vislielākais palielinājums (14%) 
bija viesmīlības sektorā un sa-
biedriskajā ēdināšanā.

20 izglītotu bioloģisko zemnieku

Atbildīgi un 
daudzveidīgi 

Latvijas Lauku konsultāciju un 
izglītības centra Kuldīgas biroja 
vadītāja Daiga Mellere skaidro: 
„Katrs zemnieks izstrādāja ra-
žošanas plānu, ko aizstāvēja pie 
ekonomikas pasniedzēja. Saim-
niecību specializācija ir ļoti da-
žāda. Arī kursos iegūtās zināšanas 
ir daudzveidīgas: viņi apguva 
augkopību, lopkopību un citas no-
zares, praktiskās nodarbības no-
tika bioloģiskajās saimniecībās. 
Skolotāji bija vairāk nekā desmit 
speciālistu dažādās nozarēs. 

Te mācījās Kuldīgas, Alsun-
gas, Ventspils, Kandavas un citu 
novadu zemnieki. Pieprasījums 
pēc kursiem krietni pārsniedza 
piedāvājumu, jo grupā bija 20 
dalībnieku. Interese ir, bet tagad 
nav finansējuma. Tie, kuri netika 
šajos kursos, var pieteikties tā-
lākizglītībai, kārtot eksāmenu un 
saņemt apliecību.” 

D.Mellere gandarīta, ka grupa 
sadraudzējusies un gatava dalī-
ties pieredzē ar citiem: „Visās 
saimniecībās apgrozījums ir līdz 
15 000 eiro gadā. Lauku atbalsta 
dienestam ir jauns projekts, kurā 
šie zemnieki var saņemt speciā-
listu konsultācijas.” 

Kursus atzīst par 
vērtīgiem

Par ieguvumiem pēc cītīgām 
20 dienu mācībām stāsta Jana 
Štūlberga: „Man ir pavisam jau-
na saimniecība Alsungas novada 
Dzirnās. Esmu to pārņēmusi no 
mammas, un tur jau tiek saim-

Kuldīgas novada dome feb-
ruāra sēdē nemainīja dzīvokļu 
komisijas lēmumu – lauzt īres 
līgumu ar kādu kuldīdznieci.

Daudzdzīvokļu namā pašval-
dības mājokli sieviete īrē kopš 
2015. gada marta. Pirmais līgums 
bijis līdz tā gada 31. augustam. 
Pirms to pagarināt, dzīvokļu 
komisija uzdevusi samaksāt uz-
krāto 109 eiro īres un komunālo 
maksājumu parādu. Kad īrniece 
iemaksājusi 15 eiro, komisija 
līgumu pagarinājusi, bet ar nosa-
cījumu, ka jāmaksā katru mēnesi, 
turklāt jāmazina parāda summa. 
Pretējā gadījumā komisija lemtu 
īrnieci izlikt. 

Septembrī pašvaldība saņēma 
citu īrnieku sūdzību, ka sieviete ar 
regulāru alkohola lietošanu, trokš-
ņošanu un naudas pieprasīšanu 
kaimiņiem rada neciešamus aps-
tākļus. Oktobrī dzīvokļu komisija 
īres līgumu vairs nepagarināja. 
Sievietei nosūtīta brīdinājuma 

vēstule par labprātīgu dzīvokļa 
atbrīvošanu, jo parāds jau sasnie-
dzis 169 eiro un arī kaimiņi nav 
mierā. Tomēr novembrī īrniece 
atkal rakstījusi iesniegumu. No 
komisijas viņa saņēmusi kate-
gorisku atteikumu un prasību 
līdz 15. janvārim telpas atbrīvot. 
Turklāt piedāvāts pārcelties uz 
kādu pagastu ar daudz lētāku īri. 

Dzīvoklis Kuldīgā kopā ar 
pašvaldības policiju apskatīts, 
uzklausītas arī īrnieces pretenzijas 
pret pārcelšanos: viņa esot ļoti 
slima un laukos dzīvot nevarot. 

Nu jau sievietei ir 393 eiro 
parāds. Kopš īres sākuma viņa 
maksājusi piecreiz (kopā 285 
eiro), bet septiņi maksājumi bi-
juši no sociālā dienesta piešķirtā 
pabalsta. Vidēji mēnesī viņai 
jāmaksā 42 eiro, apkures sezonā –                        
80 (rēķinā iekļauta īre, apkure, 
elektrība, ūdens un kanalizācija). 
Savukārt par mājokli pagastā būtu 
jāmaksā 18 eiro. 

Inguna Spuleniece

Līdz 3. aprīlim skolotāji var 
iesniegt pieteikumus projektu 
konkursā, ko arī šogad izslu-
dina Kuldīgas novada domes 
izglītības nodaļa.

Tāds notiks otro gadu, un 
tā mērķis ir veicināt pedagogu 
iniciatīvu darba vides un mā-
cību satura uzlabošanā. Viens 

pretendents var iesniegt vienu 
pieteikumu. Tos vērtēs komisija: 
domes izpilddirektore Ilze Dam-
bīte-Damberga, izglītības nodaļas 
vadītāja Santa Dubure un projek-
tu speciāliste Iveta Diržininka. 
Nolikums un veidlapas atrodamas 
www.kuldiga.lv. 

Pērn šajā konkursā novada 
pedagogi īstenoja 11 projektus.

niekots bioloģiski. Specializācija 
ir dējējvistas. Dzirnās nav algota 
darbaspēka, bet tagad esmu sa-
pratusi, kā saimniekot mazākā 
platībā, ieguldot mazāk darba un 
saņemot lielāku atdevi. Audzēju 
pārdošanai arī dārzeņus gan uz 
lauka, gan siltumnīcā.

Pirms 24 gadiem mācījos Lai-
dzes lauksaimniecības tehnikumā, 
taču te uzzināju daudz jauna. Man 
kursi ļoti patika, esmu satikusi 
daudz domubiedru.”

Ilona Kricka-Krauja no Rendas 
pagasta Klintīm stāsta: „Mūsu 
saimniecība arī ir pavisam jauna. 
Esmu beigusi Jāņmuižas lauk-
saimniecības vidusskolu. Kursos 
atsvaidzinājām atmiņā to, kas jau 
zināms, uzzinājām arī 
daudz jauna, piemēram, 
kā efektīvi izmantot to, 
ko kādreiz metam laukā 
un dedzinām. Guvu jau-
nas idejas.”

Pēteris Lapiņš no 
Rendas Lapiņām: „Šie 
bija vērtīgi kursi, jo viss 
lietojams praksē. Mēs te esam 
ļoti dažādi: vienam cūkas, citiem 
vistas, liellopi, dārzeņi. Man ir 
liellopi. Ļoti labi būtu, ja nākotnē 

šie speciālisti brauktu pie mums 
ciemos un ieteiktu, kā pareizāk 
strādāt. Mēs varam piekrist vai 
nepiekrist, bet skats no malas 
vienmēr vajadzīgs.”

Iveta Ķēniņa no Ventspils nova-
da Ugāles saimniecības 
Cepļukalni: „Apgūstu 
šīs nozares pamatus, 
jo mums rit otrais gads 
pārejai uz bioloģisko 
saimniecību. Speciali-
zējos augļu un agro dār-
zeņu audzēšanā. Kursos 
ieguvu zināšanas, bet 

svarīgi bija arī tikties ar kolēģiem 
un dalīties pieredzē.” 

Iveta Grīniņa
Daigas Melleres arhīva foto 

Bioloģisko zemnieku kursu dalībnieki viesojas pie grupas biedrenes Janas Štūlbergas Alsungas puses Dzirnās un 
novērtē suitisko olu iepakojumu. 

„Man ir 
lauksaimniecības 
izglītība, taču te 

uzzināju daudz jauna.”

„Šie bija 
vērtīgi 

kursi, jo viss 
lietojams 
praksē.”

Nemaksā, bet dzīvokli 
atbrīvot negrib

Gaida pedagogu idejas

Konkursā naudu piešķirs projektiem:

•  kas saistīti ar kompetencēs balstītu izglītības saturu, t.i., meto-
disko materiālu izgatavošanu, kas attīsta prasmi mācīties, mate-
mātikas, dabaszinātņu un tehnoloģiju, saziņas dažādās valodās, 
sociālo un pilsonisko, pašizziņas, pašiniciatīvas un uzņēmējdarbī-
bas, digitālo un kultūras izpratnes kompetenci;
• kuros akcentēts atbalsts bērniem ar īpašām vajadzībām, tostarp 
mācību līdzekļu izstrādi vieglajā valodā;
•  kas saistīti ar reģionālās identitātes stiprināšanu un kultūrvēstu-
riskā mantojuma saglabāšanu;
• kuros tiek veicināta skolēnu profesionālā orientācija un karjeras 
izvēles iespējas;
• kuri paredz pedagogu profesionālo pilnveidi kompetencēs balstī-
ta mācību satura īstenošanai.

Inguna Spuleniece

20 zemnieku, kuri grib darboties bioloģiski, šonedēļ nolika eksāmenu 160 stundu mācību 
kursā Bioloģiskā lauksaimniecība un ieguva 1. pakāpes kvalifikāciju. Kursus finansēja 
lauku attīstības programma. 
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No iestāžu pārstāvjiem iedzī-
votāji saņēma atbildes arī par 
namu apsaimniekošanu, apkuri un 
ūdenssaimniecību. No deputātiem 
bija ieradusies un ar rendeniekiem 
runāja domes priekšsēde Inga 
Bērziņa (Kuldīgas novadam), 
savukārt Kristīna Rūtenberga 
(Nacionālā apvienība) notiekošo 
vēroja no zāles.

Cik ieguldīts, cik 
jāmaksā

Sapulcē kultūras nama zāle bija 
teju pilna. Ierastās videofilmas 
(par pērn svarīgāko novadā) vietā 
I.Bērziņa demonstrēja speciāli 
Rendai sagatavotu prezentāciju 
par pagasta rādītājiem, tostarp 
demogrāfisko situāciju. Ren-
das filiālē mācās 11 skolēnu, 
pirmsskolas izglītību iegūst 16. 
Tiek prognozēts, ka nākamajā 
mācību gadā tur būs 11 skolēnu 
un 29 pirmsskolas vecuma bērni; 
2018./2019. m. g. – attiecīgi 11 un 
24. (Vairāk lasiet šī numura 2. lpp.                                                    
domes atbildē uz rendenieku at-
klāto vēstuli.)

Prezentācijā varēja redzēt arī 
pašvaldības ieguldījumu infra-
struktūrā kopš 2009. gada, projek-
tu konkursā Darīsim paši paveik-
to un kredītu nomaksu. 2010. gadā 
kultūras nama remontā ieguldīti 
381,5 tūkstoši eiro, 2011. gadā                                                      
par nepilniem 46 000 pirkts 
skolēnu autobuss Volkswagen 
Crafter, 2013. gadā rekonstruēts 
Āpu ceļš (51 000) un projektā 
Gaismu kultūrai pirkts inventārs 
kultūras namam (11,3 tūkstoši). 
2014. gadā par 135,6 tūkstošiem 
izbūvēts stāvlaukums pagasta 
centrā. No aptuveni trim miljo-
niem eiro, ko Eiropa dod grantēto 
ceļu remontam, Rendā paredzēts 
salabot visgarāko posmu – no 
27,9 km novadā tie būs 3,6 km 
vecā Kuldīgas ceļa. 

Pagasts Valsts kasei parādā ap 
209  000 eiro. Daļa aizņēmuma 
ir kopš 2004. gada, kad Rendā 
tika ieviesta piespiedu finanšu 
stabilizācija. I.Bērziņa skaidroja, 
ka kredītu samaksa astoņos gados 
par nepilniem 200 tūkstošiem eiro 
pārsniedz ieņēmumus no kūdras 
purva iznomāšanas.

Nauda ēkai, 
pakalpojumiem, algām

Priekšsēde skaidroja, ka Ren-
das skolai, kas atrodas 19. gs. cel-
tajā 1424 m2 ēkā, budžets šogad 
ir 43 155 eiro, no tiem atlīdzība 
darbiniekiem – 32 513 eiro, par 
elektrību tiek tērēti 3000, par 
komunālajiem pakalpojumiem –                                      
4280. No 2011. gadā Austrāli-
jas latviešu Marģera un Elzas 
Riekstiņu ziedotajiem 87  000 
eiro atlikuši nepilni 12 000 eiro. 
Līdz šim vislielākā summa (24,5 
tūkstoši eiro) tērēta datortehnikai 
un pamatlīdzekļiem, gandrīz                                   

Par skolu ir skaidrība, par ūdensvadu ne
Šogad Kuldīgas novada domes rīkotās ikgadējās iedzīvotāju sapulces aizsākušās agri.                         
24. februārī pirmā notika Rendā pēc Kuldīgas 2. vidusskolas filiāles audzēkņu vecāku 
ierosinājuma. Tajā visi dzirdēja pašvaldības solījumu divus gadus skolas darbā neko nemainīt.

16 000 – iestādes uzturēšanas 
materiāliem, bet nepilni 13 000 – 
telpu un iekārtu remontam.

Daudz jautājumu
Vecāku pārstāvis Gints Zvirbu-

lis, kurš daudziem rendeniekiem 
par pārsteigumu bija uzņēmies 
sapulces vadītāja lomu, pretī rā-
dīja savu prezentāciju, iebilstot, 
ka domes informācija ir nepilnīga: 
neesot parādīts, cik rendenieki 
samaksā zemes nodoklī, cik no ie-
guldītā ir pašvaldības, cik Eiropas 
nauda. Hronoloģiski pārstāstījis 
notikumus, kas aizsāka vecāku 
aktivitātes, G.Zvirbulis skaidroja, 
kas iedzīvotājus neapmierina. Jau 
tagad bērnudārzā esot pārāk maz 
gultu – 15 audzēkņiem tikai des-
mit, tādēļ vecākie bērni diendusu 
nevar gulēt. Neesot saprotams, 
kas notiks ar ēkā ieguldīto Riek-

stiņu mantojuma naudu, ja dome 
nolems namu pārdot privātīpaš-
niekam. 

I.Bērziņa atzina, ka rendenie-
ku atklātajā vēstulē bijis labs 
priekšlikums: pašvaldības darba 
grupā deleģēt vecākus, lai izvei-
dotu koncepciju, kā skolas ēku 
racionāli izmantot. G.Zvirbulis 
iebilda, ka šādā darba grupā par 
velti strādāt negrasoties. Bet 
vairums pēc sapulces aptaujāto 
vecāku ar domes skaidrojumu bija 
apmierināti.

Darba laiku pagarinās
Kā sacīja G.Zvirbulis, vecākus 

neapmierinot bērnudārza darba 
laiks (8.00–16.00), jo tie, kuriem 
darbs Kuldīgā, bērnus tieši šī 
iemesla dēļ ņem līdzi uz pilsē-
tu. Bērni Rendā saradušies, jo 
pagastā apmetušās ģimenes, kas 

atgriezušās no ārzemēm. „Valsts 
tērē miljonus, lai aizbraucēji at-
grieztos, bet, kad viņi atbrauc, no 
pašvaldības neviens neuzaicina uz 
sarunu, nepajautā, kā palīdzēt,” 
uzsvēra aktīvais tēvs. 

Pašvaldībai tika 
parādītas rendenieku 
prasības. Par bērnu-
dārza darbalaiku no 
7.30 līdz 18.00 Kul-
dīgas 2. vidusskolas 
direktores pienākumu 
izpildītāja Inese Rei-
sa atbildēja, ka tas ir 
izdarāms. Bet prasī-
ba par to, lai katriem 
pieciem audzēkņiem 
būtu viens pedagogs 
vai auklīte, tika no-
raidīta. Bērnudārza 
grupiņās strādā divi 
cilvēki, varētu būt 
runa par trešo. Pir-
mās četras klases tiks 
saglabātas, ja būs bēr-
ni. I.Bērziņa skaidroja, ka varētu 
pirkt jaunu autobusu, jo pašlaik 
19 vietās dažkārt cenšas sasēsties 
pat 30 bērnu.

Kam uzņēmējdarbība?
G.Zvirbulim bija arī jautājumi 

par pagasta pārvaldes uzturēšanas 
lietderību un to, kādēļ domes 
prioritāte nav uzņēmējdarbī-
ba. Rendenieks Alvis Ausmanis 
G.Zvirbuli pārtrauca ar pretjautā-
jumu: „Ja pašvaldība nodarbosies 
ar uzņēmējdarbību, ko darīsi tu, 
Gint? Domei uzņēmējdarbība 
jāveicina, bet iedzīvotājiem ar to 
jānodarbojas.”

Lāpa, cik var
Ievērojami mazāk laika tika 

veltīts pārējo iedzīvotāju jautā-
jumiem, kuri galvenokārt skāra 

slikto ūdenssaimniecību. Ļaudis 
interesējās, kādēļ Rendā netika 
īstenota ūdensvada un kanalizā-
cijas rekonstrukcija par ES naudu. 

Kuldīgas ūdens (KŪ) vadītājs 
Andris Kļaviņš skaidroja: lai gan 

tik sliktā stāvoklī 
kā Rendā ūdens-
vadi neesot ne-
kur citur novadā, 
Eiropas nauda ir 
nokavēta, jo ar 
ūdensvadiem bija 
jātiek galā līdz 
2015 .  gadam. 
Tagad līdz 2020. 
gadam naudu var 
iegūt tikai kana-
lizācijai, bet pēc 
tam Eiropas at-
balsta šādām va-
jadzībām nebūs. 

Pagasta pār-
valdniece Inta 
Freiberga atzina, 
ka tik maz iedzī-

votājiem, kuri ūdensvadam pie-
slēgtos, iesāktais projekts iznāktu 
pārāk dārgs – cilvēkiem nāktos 
par ūdeni maksāt vairāk nekā 
pieļaujamos 2,8% no mājsaim-
niecības ienākumiem. Gatavojot 
tehniski ekonomisko pamatoju-
mu, vairākkārt nav spēts iekļau-
ties tāmē. Tagad KŪ ūdensvadu 
pamazām lāpot, cik nauda atļauj. 

Arī pamatīgs siltumtrases re-
monts Rendā nav paredzēts. 
Kuldīgas komunālo pakalpojumu 
vadītājs Pēteris Gobzemis uzsvē-
ra, ka visas apsaimniekošanas 
problēmas ir atrisināmas, tikai 
jāsarunājas. Jebkuros jautājumos 
var zvanīt viņam vai meklēt 
speciālistu tālruņus uzņēmuma 
mājaslapā. 

Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

Rendenieks Alvis Ausmanis iedzīvotāju sapulcē: „Vēl tagad maksājam par pusotra gada uzdzīvi, kas Rendu noveda līdz finanšu stabilizācijai.” 

Kuldīgas 2. vidusskolas direktores pienākumu izpildītāja Inese Reisa mierina, 
ka visu par Rendas skolas darbu varēs pārrunāt vecāku sapulcē martā.

Bērnudārza 
darbalaiks no 

7.30 līdz 18.00 ir 
iespējams. Bet 

nav atbalstāma 
prasība, lai 

katriem pieciem 
audzēkņiem 
būtu viens 

pedagogs vai 
auklīte.

Tik sliktā stāvoklī kā Rendā ūdensvads 
neesot nekur citur novadā, bet Eiropas 
nauda jau nokavēta.

Tik maz 
iedzīvotājiem, 

kuri ūdensvadam 
pieslēgtos, 

pagastā iesāktais 
projekts iznāktu 

pārāk dārgs.
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Uzacu forma
„Prasības ir dažnedažādas, 

bet ar to es rēķinos. Pārsvarā pie 
manis nāk klientes ar vēlmi izska-
tīties dabiski, ar akcentu, bet ne 
uzkrītoši – to ir visgrūtāk panākt. 
Pirms procedūras cenšos noskaid-
rot, cik izteiksmīgas uzacis kliente 
vēlas,” saka R.Jurevska. Svarīgi, 
lai uzacis pirms jebkuras proce-
dūras ir ataudzētas, lai meistaram 
būtu iespēja redzēt to vispārējo 
stāvokli un pēc tā izveidot piemē-
rotāko formu.

Speciāliste stāsta: „Uzacu ko-
rekciju taisu ar pinceti. Svarīgi 
zināt, ka uz ādas, kur tā ir jutīgāka, 
vaksācija būtu jātaisa ar cukura 
vasku, ko diemžēl reti piedāvā. 
15–16 gadi ir laiks, kad meitenēm 
jāuzmanās, veidojot neatbilstošu 
formu, jo izrautie matiņi var 
neataugt. Tas nav pierādīts, bet 
manā deviņu gadu praksē ir no-
vērota šāda sakritība. Uzacu kauls 
norāda vietu, kur būtu jāsākas 

uzacīm, jāveido ieloks un formai 
jābeidzas. Augstāk veidotas uz-
acis neatvērs acis un nepadarīs 
sievieti skaistāku. Vienmēr uzacis 
modelēju tā, lai piestāvētu klien-
tes vecumam. Ja pie manis atnāk 
piecpadsmitgadīga meitene, taisu 
atbilstoši šim vecumam, 25 gadus 
vecai sievietei tās atšķirsies no 
sievietes, kurai ir 50 gadi.”

Ķīmiskā krāsa
Tā dod akcentu, krāsu maiņu. 

„Ķīmiskā krāsa nokrāso visu 
matiņu un nedaudz arī ādu, tomēr 
bojā matiņa saknīti, ko nevarēs 
ievērot pēc gada vai diviem, bet 
varbūt pēc 20, kad matiņš vairs 
neataugs. Parasti sievietes uzacis 
krāso pie speciālista salonā vai 
mājas apstākļos katru mēnesi, 
un krāsa matiņa sakni palēnām 
saēd.” Tāpēc no ķīmiskās matiņu 
krāsošanas meistare atteikusies un 
krāso tikai ar hennu.

Pāri visam – dabiskums
„Katra sieviete var būt skaista, tikai jāatrod īstais 
ceļš uz to. Man prieks, ka varu to piedāvāt – man 
ir skaists darbs,” saka kuldīdzniece, uzacu formas 
modelēšanas un permanentā grima meistare Rita 
Jurevska. Viņa dalījās ar pieredzi un padomiem.

„Esmu ievērojusi, ka Kuldīgā pie meikapa 
speciālista nāk svētkos, kāzās, izlaidumos – tas 
ir laiks, kad speciālisti ir ļoti pieprasīti,” saka 
Monta.  „Ir bijuši gadījumi, kad nākas sievietes 
atrunāt no izvēlētā meikapa, ja zinu, ka nepie-
stāvēs. Ir sievietes, kurām piestāv spilgti toņi, 
bet ir tādas, kurām tie nepiestāv, un es nevaru 
uzlikt kosmētiku, kura izskatīsies slikti. Katrai 
ir sava sejas struktūra un forma, atšķiras toņi un 
pati kosmētika. Pirms tās uzklāšanas jāuzliek 
bāze, lai krēms izlīdzinās un nepaliek svītrains. 
Es savā darbā lietoju kosmētiku NYX, tā man 
šķiet piemērota, jo viegli klājas un izlīdzinās. 
Kuldīgā šo kosmētiku nevar nopirkt, bet var 
Max Factor, kura arī ir diezgan laba. Izvēloties 
tonālo krēmu, svarīgi atrast savu toni, lai nav 
par tumšu.” 

Arī pūderis ir jāizvēlas atbilstoši sejas ādai. 
Jo labāk tas klāsies, jo skaistāk izskatīsies. 
Speciāliste uzsver: ja sieviete prot ēnot vaigu 
kaulus, tad to var darīt, bet, ja neprot, tad labāk 

to nedarīt, jo var sabojāt izskatu. Grūtāk kos-
mētiku uzklāt cilvēkiem, kas pastāvīgi apmeklē 
solāriju, jo āda ātrāk noveco un kļūst staipīga.

„Dienas meikapam ir jābūt dabiskam, tā-
pēc izvēlos uz acīm klāt tikai skropstu tušu. 
Vēl zem acīm var uzlikt izgaismojošo pūderi 
(highlighter), lai būtu spīdums. Ja neprot lietot 
acu zīmuli, labāk to neizmantot. Ikdienā iesaku 
lūpas krāsot ar spīdumu vai lūpu krāsu, kura 
turas ilgi un nav visu laiku jāatjauno.”

M.Brēdiķe stāstīja, ka bieži vien sievietes 
noskatās kādu reklāmu un nāk ar vēlmi krāsot 
brūnas, spīdīgas acu ēnas. „Tagad modē nāks 
gaiši zaļais tonis. Jāņem vērā, ka ne zilu, ne 
zaļu toni uz acīm neiesaku krāsot, tas var radīt 
nepareizu skatu. Toni var iegūt, sapludinot 
vairākas citas acu ēnas. Ir sievietes, kurām 
piestāv dažāds acu meikaps, bet ir tādas, kurām 
acis jāveido, lai būtu pareiza forma. Savukārt 
vakara meikapu var taisīt spilgtu, ar tumšākām 
ēnām un mākslīgām skropstām.”

Lāsma Reimane
Ritas Jurevskas, Montas 

Brēdiķes arhīva un autores foto

Uzacu formas modelēšana un permanentais meikaps.

Grima meistare Rita 
Jurevska ar klienti 
Aneti Volmani.
„Uzacis vienmēr 
jāmodelē tā, lai 
piestāvētu sievietes 
vecumam,” saka Rita.

Rita Jurevska iesaka
• Pirms galvas mazgāšanas, vannas, 
pirts, lai pēc 30 gadiem būtu uzacis, 
matiņi ir jāieeļļo, piemēram, ar ko-
kosriekstu eļļu, rīcineļļu. 
• Galvenais ir būt pārliecinātai, nevis 
šaubīties. Sākumā jāatrod labs meis-
tars, kuram var uzticēties un kurš 
atbilst tavai gaumei. 
• Ikdienā izvēlēties ādai labvēlīgus 
produktus, nevis profesionālo kos-
mētiku.
• Jāsaprot, ka uzacis ir jātaisa tā, lai 
tās piestāvētu, lai būtu skaisti, nevis 
lai ievērotu.
• Pirms hennas procedūras jālieto 
skrubis, kas taisīts no maigām sejas 
ziepēm kopā ar sodu (jāuzsver, ka 
tas jādara maigām, masējošām 
kustībām, nedrīkst berzēt), uzklājot 
vieglu citronūdeni, lai ādai atjaunotu 
skābu vidi.

Par mītiem 
• Pastāv uzskats, ka pēc uzacu teto-
vēšanas vairs nevajadzēs neko darīt, 
bet tā gluži nav, jo matiņi ataug un 
tie būs jāizrausta ārpus tetovējuma.
• Pirms tetovēšanas uzacis nekādā 
gadījumā nenoskuj, tieši pretēji – 
ataudzē matiņus, lai varētu izveidot 
iespējami labāku formu.
• Uzacis ataug ātri un vienmērīgi – 
mīts. Lielākoties tā diemžēl nav.
• Meistars nevar no tievas, smalkas 
līnijas izveidot skaistas, kuplas uz-
acis – tās sākumā ir jāataudzē, lai 
būtu labs rezultāts.

Katrai sava kosmētika
„Man prieks, ka sievietes pie manis nāk svētkos,” 
saka kuldīdzniece, meikapa, permanentā grima 
un manikīra speciāliste Monta Brēdiķe. Viņa atklāj 
tendences kosmētikas lietošanā.

Monta Brēdiķe iesaka 
• Izvēloties sejas krēmu, micelāro 
ūdeni, serumu, noteikti jākonsultējas 
ar dermatologu vai kosmetologu. 
• Pērkot kosmētiku, jājautā konsul-
tantam, ja tas ir iespējams.
• Katram sejas tipam krāsa atšķiras.
• Pēc katras kosmētikas uzklāšanas 
jāmazgā otas. 
• Seju ieteicams atpūtināt, brīvdienās 
kosmētiku nevajadzētu lietot. Vakarā 
tā noteikti jānoņem. 
• Vēsos toņus nevajadzētu jaukt ar 
siltajiem toņiem, un otrādi.
• Acu ēnas var pieskaņot apģērbam. 
• Galvenais sejā ir labi iekrāsotas 
uzacis. 
• Ja paredzēta fotosesija, jāizvēlas 
matēta kosmētika.

Pavasara meikapa 
tendences
Matētas lūpas un intensīvs tonis. 
Viena no šīgada aktuālākajām ten-
dencēm ir matētas un izteiksmīgas 
lūpas spilgti sarkanos, vīnsarkanos, 
burgundijas, plūmju, aveņu un viole-
tajos toņos. 
Mirdzums. Pavasarim lieliski piestāv 
mirdzums un spīdums visās variāci-
jās. Piemēram, var uzklāt izgaismojo-
šus kosmētikas produktus tikai vaigu 
kauliem vai pat uz visas sejas, radot 
svaigu un dabisku efektu.  
Izceltas uzacis. Pretēji iepriekšējo 
sezonu tendencēm, kad tās tika 
veidotas perfektas, tagad priekš-
plānā izvirzījies dabiskums. Uzacis 
joprojām tiek iezīmētas, taču vairs ne 
tik kārtīgi un grafiski. 
Daudzfunkcionālais sārtums. Tas ir 
teju universāls kosmētikas līdzeklis –                  
lieto ne tikai vaigu izcelšanai, bet arī 
acu akcentēšanai. Piemēram, modes 
skatēs sārtums plakstiņu zonā pat 
tiek sapludināts ar vaigu sārtumu, 
papildus izceļot deniņus.
Akcents uz skropstām. Smagnējo 
skropstu efekts ļoti piestāv mūsdie-
nīgas sievietes tēlam. To var panākt, 
uzklājot vairāk kosmētikas augšējā 
plakstiņa skropstām, lai padarītu tās 
biezākas. 

Hennas tehnika
Henna, saukta arī par biota-

tuāžu, matiņu atveseļo, spēcina. 
„Ķīmiskā krāsa turas no divām 
līdz trīs nedēļām, bet henna uz 
matiņa – līdz pusotram mēne-
sim, uz ādas – no vienas līdz 15 
dienām, tas atkarīgs no cilvēka 
ādas. Katru reizi rezultāts var 
mainīties, citreiz henna nokrā-
so labāk un turas ilgāk, citreiz 
ne. Protams, pirms procedūras 
matiņi ir jāattauko un obligāti 
jālieto skrubis. Pēc procedūras 
ar hennu ādu nedrīkst slapināt 24 
stundas. No hennas alerģija nav 
novērota. Nekādā gadījumā uz 
uzacīm nedrīkst likt hennu, kas 
ir domāta ķermenim, tā var būt 
pārāk spēcīga mata saknītei un to 
sabojāt. Procedūra ilgst 40 līdz 
50 minūtes.”

Permanentais grims 
„Šobrīd šī tehnika ir ļoti po-

pulāra. Tā ir pigmenta ievadī-
šana zem ādas, tas ik pa laikam 
jāatjauno. Ja cilvēks ir vecāks, 
tad tetovējums turas ilgāk, jo ir 
nobriedušāka un sausāka āda, bet, 
ja jaunāks, tad reizi gadā jāveic 
korekcija.” Taisot permanentās 
uzacis, svarīgi tās veidot klasiskā 
formā, īpaši nesekojot modes 
tendencēm, jo tetovētās uzacis 
var saglabāties vairākus gadus. 
Arī permanentā grima tehnikas ir 
dažādas. „Tāpat kā citās tehnikās 
svarīgi pirms procedūras ir atau-
dzēt matiņus, lai uztaisītu parei-
zu formu. Tetovējums vislabāk 
izskatās, kad virs tā aug matiņi. 
Neiesaku izvēlēties nepiemēroti 
tumšas nokrāsas tetovējumu. 
Vislabāk piestāv tāds tonis, kas 
ir vienāds ar pašas matiņiem vai 
gaišāks, lai arī bez kosmētikas 
sieviete izskatītos skaisti. Jāņem 
vērā, ka tikko uztetovētas uzacis 
ir tumšākas nekā 5–7 dienas pēc 
kreveles sadzīšanas.”

 „Katrai sievietei jāatrod sev piemērota kosmētika,” 
uzsver meikapa speciāliste Monta Brēdiķe.

Sievietes grimu visbie-
žāk izvēloties dabisku 
un neuzkrītošu.



	

ceturtdiena, 2. marts

PIEKtdiena, 3. marts

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                    

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 5. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Tālā zeme – Sibīrija. 

Krasnojarskas un 
Tomskas apgabals, 1949.                           
Ozjornij un Mullova.* 

20.00 	700 pasaules brīnumi. 
Malaizija. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Berberiem pa pēdām.     

Maroka. 
21.45 	Latvijas kods. Štābs „Ipiķi”. 

Dokumentāla filma. 
22.20 	Tilts 3. Zviedrijas un               

Dānijas seriāls. 
23.30 	Nakts ziņas. 
23.39 	Sporta ziņas. 
23.41 	Laika ziņas. 
23.45 	Tilts 3. Seriāls. 
0.50 	 Personība.* 
1.45 	 1:1. Aktuālā intervija.* 

5.00 	 Nedēļas                      
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes                           
Ķīnā. 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Starptautiskais                   

folkloras festivāls  
Baltica 2012.* 
Dižkoncerts. 

10.05 	Kalnu patruļa 5.                
Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.50 	Tieša runa.* 
13.05 	Pasaules kausa 

izcīņa biatlonā.                                 
7,5 km sprints sievietēm.                                
Pārraide no 
Phjončhanas Korejā. 

14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                   

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                    

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                   

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.40 Sporta studija.* 
0.30 	 Pazust Latgalē. 

Dokumentāla filma. 
1.30 	 Projekts                     

„Nākotne”. 

6.00 	 Pieci novadi                  
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                      

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.30 	Ko, notiek?                            

Rīgā. 
16.00 	Dienas                               

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Vai nauda aug                 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar                

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar                

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.50 	 Kas nogāja greizi. ASV dok. seriāls. 
9.15 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
10.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.05 	Joka pēc 2. 
12.05 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
13.05 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.05	 Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
21.35 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
22.05 	Blondīne ēterā. ASV komēdija. 
23.55 	Par puiku 2. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Mākslīgais                      
intelekts.                       
Seriāls. 

5.45 	 Atriebība 3. Ser. 
6.40 	 Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
7.10 	 Transformeri: roboti 

maskējas. Animācijas 
seriāls. 

7.40 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11. Seriāls. 
10.00 	Nevaldāmā tiesnese. 

Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.20 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.20 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.50	 Transformeri: roboti 

maskējas. Animācijas 
seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.40 	Mindijas projekts 4.  
ASV seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
17.00 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35	 Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
22.00 	A komanda. ASV 

spraiga sižeta filma. 
0.45 	 Mākslīgais intelekts. 

Seriāls. 
2.25 	 Mindijas projekts 4. 

Seriāls. 
3.05 	 Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
3.25 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 1000 jūdzes                          

Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Kalnu patruļa 6.                      

Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris.                

Starpsezona. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.                 

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3.                    

Animācijas seriāls. 
14.20 	Brīnumskapja skola.* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 5.                    

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Kalnu patruļa 6.                    

Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Benkss. 

Lielbritānijas               
detektīvseriāls. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Tilts 3. Seriāls. 
2.20 	 Alpu dakteris.               

Starpsezona. 
3.10 	 Musketieri 2.                           

Seriāls. 

5.00 	 Es – savai                         
zemītei.* 

5.30 	 1000 jūdzes                               
Ķīnā. 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Labākais no                         

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Balss pavēlnieks.* 
9.00 	 Kas mēs esam?* 

Dokumentāls raidījums. 
9.15 	 Krāsainās pasaules. 

Dokumentāla filma. 
9.25 	 Kalnu patruļa 5. Seriāls. 
10.20 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā telpās. 
Pārraide no Belgradas. 

11.50 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā. 10 km sprints 
vīriešiem. 

13.10 	Eiropas meistarsacīkstes 
vieglatlētikā telpās. 
Pārraide no Belgradas. 

16.00 	Aculiecinieks.* 
16.20 	Dzīve šodien.                

(krievu val.). 
17.20 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā telpās. 
Pārraide no Belgradas. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                     
(krievu val.). 

19.11 	Sporta ziņas                  
(krievu val.). 

19.14 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.15 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā telpās. 
Pārraide no Belgradas. 

21.25 	Personīgā lieta. 
22.00 	Divas mātes.                             

Romantiska ASV drāma. 
0.05 	 Leģendārie albumi. 

Pols Saimons.                    
Dokumentāla filma. 

1.15 	 Eiropa koncertos. 
2.05 	 Augu valstībā. 

Dokumentāla                  
daudzsēriju filma. 

3.00 	 Mikrofona dziesmas.* 
4.30 	 Pietura – Kuldīga.*                

1. daļa. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Villa pie ezera. Vācijas seriāls. 
13.45	 Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
19.00	 Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
21.50 	Vella kalpi. Rīgas kinostudijas komēdija. 
23.40 	Greizais spogulis. Krievijas humora raidījums. 
1.35 	 Dzīvīte. 
1.55 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Kā izbēgt no                         
soda par                                
slepkavību.                              
Seriāls. 

5.45 	 Atriebība 3. Seriāls. 
6.40 	 Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
7.10 	 Transformeri: 

roboti maskējas.                    
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11. Seriāls. 
10.05 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.20 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.20 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri: roboti 

maskējas. Animācijas 
seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.40 	Mindijas projekts 4. 
Seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
17.00 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gudrā blondīne.                     

ASV komēdija. 
23.00 	Nevainīgs 40 

gadu vecumā.                                 
ASV komēdija. 

1.15 	 A komanda.                         
Spraiga sižeta ASV filma. 

3.25 	 UgunsGrēks 17.                       
Seriāls. 

3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.50 	 Kas nogāja greizi. ASV dok. seriāls. 
9.15 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
10.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.05 	Joka pēc 2. 
12.05 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
13.05 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis. Realitātes šovs. 
22.05 	Kurjers 2.                                                                     

ASV, Kanādas, Vācijas un Francijas seriāls. 
0.15 	 Piramīda. ASV šausmu filma. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                               
novadi                                 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Ziņu šovs. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Ziņu šovs.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Galileo 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Villa pie ezera. Vācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00	 LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10	 Profesija – mamma 3. Latvijas raidījums. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 4. Šovs. 
0.10 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
0.55 	 Dzīvīte. 
1.15 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.00 	 Kāpnes uz debesīm. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

Divi ceļu policisti ar 
radaru.

– Eu, viens baigi vālē!
– Jā, vismaz 100 eiro.



sestdiena, 4. marts

Svētdiena, 5. marts

TV programma
5.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.*                

Dzied Ž.Siksna. 
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                    

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                  

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2.   

Animācijas seriāls.  
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                   

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Lases un Majas 

detektīvaģentūra. „Stella 
nostra”. Zviedrijas  filma. 

11.50 	Pasaka par vērdiņu. 
Animācijas filma. 

12.15 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.15 	Kultūršoks.* 
13.25 	Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
13.55 	700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
14.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Dabas arhitekti. Ligzda. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Ardievu, nevainība!                   

Beļģijas drāma. 
23.30 	Laikiem pāri. Festivāla Trīs 

zvaigznes ieskaņas koncerts.* 
1.50 	 Divas mātes. ASV drāma. 
3.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Grupas Opus Pro rokkoncerts. 
4.25 	 Aizliegtais paņēmiens.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Dardarija.* 
7.00 	 Aktuālā reportāža. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Kopā ar savvaļu. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 Mūsu atbildība.*                     

Dokumentāls raidījums. 
9.50 	 Aktualitātes. 
10.20 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā telpās.                          
Pārraide no Belgradas. 

11.35 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā.                   
10 km iedzīšanas sprints 
sievietēm. 

12.25 	Eiropas meistarsacīkstes 
vieglatlētikā telpās.                        
Pārraide no Belgradas. 

13.20 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 
12,5 km iedzīšanas sprints 
vīriešiem. 

14.10 	Sporta studija.* 
15.00 	Bez aizvainojuma.* 
15.45 	Aizliegtais paņēmiens.* 
16.40 	Eiropa koncertos. 
17.30 	Nemiera gars 6.                       

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
18.20 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā telpās.                            
Pārraide no Belgradas. 

22.00 	Midsomeras slepkavības 2.          
Seriāls. 

23.55 	Inspektors Benkss.                     
Lielbritānijas detektīvseriāls. 

1.40 	 Atziedi, dvēsele!*                              
Dzejnieka Leona Brieža                     
jubilejas koncerts. 

3.45 	 Sāras mūzika. 
4.00 	 Kopā ar savvaļu. 
4.59 	 Aktuālā reportāža. 

5.00 	 Briklberija 3.                         
Animācijas seriāls. 

5.40 	 Karamba!                                      
Humora raidījums. 

5.50 	 Kārdinājuma varā. Turcijas seriāls. 
7.25 	 Ekstrasensi – detektīvi 4.                        

Realitātes šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Profesija – mamma 3.                     

Latvijas raidījums. 
11.35 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
15.20 	Galileo 3. 
15.55 	Greizais spogulis.                         

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	800 vārdi. Austrālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts.                   

Turcijas seriāls. 
23.30 	Radio pirāti.                                      

Komiska Lielbritānijas un                              
Vācijas drāma. 

1.50 	 Nedzimušais.                                          
ASV šausmu trilleris. 

3.10 	 Kāpnes uz debesīm. Seriāls. 
4.00 	 LNT brokastis. 
4.45 	 Karamba!                                          

Humora raidījums.

5.00 	 Kā izbēgt                            
no soda par                       
slepkavību.                             
Seriāls. 

5.40 	 Mindijas projekts 4. 
Seriāls. 

6.25 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

7.10 	 Transformeri:                          
tālākā cīņa 3.                   
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Sūklis Bobs                 
Kvadrātbiksis 6. 
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Gatava pārvērtībām. 
11.55 	Patiesības spogulis.                

TV šovs. 
13.30 	Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
14.50 	Es mīlu tevi, Latvija! 
17.00 	Gudrā blondīne.                    

ASV komēdija. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Apslēptās karaļvalsts 

sargi. ASV animācijas 
filma. 

21.35 	Citādie. ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

0.30 	 Bērnu spēles 2.                     
ASV mistikas trilleris. 

2.00 	 Mērija un Marta.                           
ASV drāma.  

3.35 	 Pirmo reizi ārzemēs. 
4.10 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Joka pēc 2. 
7.50 	 Comedy Club.                                    

Humora šovs. 
8.50 	 Par puiku 2. ASV seriāls. 
9.50 	 Overtime TV 7.                                 

Sporta apskats. 
10.50 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
13.35 	Aģente Kārtere 2. ASV seriāls. 
17.25 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
17.55 	Gāzi grīdā! 23. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
19.00 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Greislenda 2. ASV seriāls. 
24.00 	Blondīne ēterā. ASV komēdija. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu                             
Top 5.* 

6.30 	 Preses                       
klubs.* 

7.30 	 Rampas                
ugunis.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Patiesie meli.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Sporta #spilgtenis. 
21.00 	No 57. paralēles. 
21.30 	Patiesie meli.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Ziņu šovs 3.* 
24.00 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                  

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2.  

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                     

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2. Dokumentālu 

filmu cikls. 
11.00 	Eksotiskās salas 2. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.* Elita Patmalniece. 
14.15	 Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Zoodārzu mazuļi 2. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
16.20 	Nacionālie dārgumi. Ēriks Ošs. 
17.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Sirds izvēle. ASV melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Svešās kaislības. Rīgas 

kinostudijas drāma. 
23.05 	Dabas arhitekti. Ligzda. 

Dokumentālu filmu cikls. 
0.05 	 Ardievu, nevainība! Beļģijas 

drāma. 
2.10 	 Eiropas kino balvas 

pasniegšanas                        
ceremonija, 2016.* 

4.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.*                 
Dzied M.Vilcāne. 

5.05 	 Melu laboratorija.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 100 līdz 100.* 
7.00 	 Vēju savaldītāji.                                          

Kiklādu salas.                                        
Dokumentāla filma. 

7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Skats rītdienā. 
9.20 	 Pasaules kausa izcīņa biatlonā.                              

4 x 6 km stafete sievietēm. 
10.50 	Nedēļas apskats. 
11.20 	Izglītība un karjera. 
11.50 	Enerģija – pilnīga kontrole. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Sporta spēks. 
12.35 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā.                     

4 x 7,5 km stafete vīriešiem. 
14.05 	Lases un Majas detektīvaģentūra.                        

„Stella nostra”.                                 
Zviedrijas ģimenes filma. 

15.30 	Leģendārie albumi.                                
Pols Saimons.                                
Dokumentāla filma. 

16.40 	Eiropas meistarsacīkstes 
vieglatlētikā telpās.                             
Pārraide no Belgradas. 

20.30	 700 pasaules brīnumi.                         
Malaizija.* 

21.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.00 	Fortitūda.                                      

Lielbritānijas seriāls. 
22.55 	Eiropa koncertos. 
23.50 	Nemiera gars 6.                      

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
0.40 	 Sporta studija.* 
1.30 	 Dzimis Eiropā.* 
2.00 	 Iedziļinoties                                 

klimata pārmaiņās.                      
Dokumentāla filma. 

2.30 	 100 līdz 100.* 
3.00 	 Uzvelc tautastērpu!* 
3.30 	 Saistītās dzīves. 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs                           

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Briklberija 3.                                     
Animācijas seriāls. 

5.20 	 Kārdinājuma varā.                             
Turcijas seriāls. 

6.45 	 Kontakts kopā ar doktoru                     
Čārlzu Stenliju. 

7.10 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
7.20 	 Ekstrasensi – detektīvi 4.        

Realitātes šovs. 
8.20 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Mani virtuves noslēpumi 2. 

Kulinārijas šovs. 
12.40 	Dalies laimē! Ukrainas melodrāma. 
17.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas 

komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Komisārs Reksis 15. Itālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.10 	NCIS: Losandželosa. ASV seriāls. 
1.00 	 Amerikāņi 3. Seriāls. 
1.40 	 Komisārs Reksis 15. Seriāls. 
3.10 	 Galileo 3. 
3.30 	 Briklberija 3. Animācijas seriāls. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Kā izbēgt no                                         
soda par                        
slepkavību.                        
Seriāls. 

5.40 	 Nevaldāmā tiesnese. 
Seriāls. 

6.30 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

7.00 	 Transformeri: tālākā cīņa 
3. Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	Impērija 2. Seriāls. 
12.00 	Kāzu gūstā. TV šovs. 
13.05 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
14.45 	Līgavas tēvs. ASV 

komēdija. 
17.00 	Apslēptās karaļvalsts 

sargi. ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Es mīlu tevi, Latvija! 
22.10 	Borna mīklainā personība. 

ASV un Čehijas spraiga 
sižeta trilleris. 

0.30 	 Citādie. ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

2.50 	 Pirmo reizi ārzemēs. 
Latvijas raidījums. 

4.10 	 Kāzu gūstā. TV šovs. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Joka pēc 2. 
8.00 	 Comedy Club. Humora šovs. 
9.00 	 Pasaules smieklīgāko videokuriozu 

Top 10. 
9.30 	 Autoziņas. 
10.00 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
13.05 	Kas nogāja greizi. ASV dok. seriāls. 
14.05 	1000 veidu, kā nomirt. 
15.00 	Elles hotelis. Realitātes šovs. 
16.05 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV šovs. 
17.05 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
17.40 	Bēdz no bumbas: patiess bēdubrāļu 

stāsts. ASV komēdija. 
19.30 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
21.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu 

Top 10. 
22.00 	Melnais saraksts 2. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci                           
novadi                         
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                            
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	No 57. paralēles.* 
10.30 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik laikmetīgs?* 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Projekts: Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Nedēļa. Post 

scriptum. 
19.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
20.00 	Patiesie meli.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Nedēļa. Post 

scriptum.* 
24.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 
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humoriņš

  Vakar beidzot tiku gulēt 
jau desmitos vakarā. No 
laimes nevarēju aizmigt 
četras stundas!

Zemnieks nolēma, ka jāizprecina meita. Viņš izdomāja avīzē ievietot sludinājumu, kurā teikts, 
ka meitai pūrā līdzi nāk laba, ražīga slaucamā govs. Naudas grūtību dēļ viņš sludinājumu saīsināja 
līdz minimumam: „Tas, kurš apprecēs manu meitu, dabūs labu govi."

Odam, kas sakoda nar-
komānu, vēl divas stundas 
likās, ka viņš ir helikopters.



pirmdiena, 6. marts

otrdiena, 7. marts

TV programma

6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Sirds izvēle.                                   

ASV melodrāma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.55 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Vispera.                             

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 5. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                        

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Skaņusaite Latvijā. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	De facto.* 
0.05 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.50 	 Melu laboratorija.* 
1.50 	 Sāras mūzika.                                

Žurnāls „Deutsche Welle”. 

6.05 	 Kalnu patruļa.                       
Seriāls. 

7.00 	 Laipni lūgti                             
Interalias Republikā!* 

7.10 	 Vienmēr formā! 
7.40 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
8.10 	 Saistītās dzīves. 
8.40 	 Uzvelc tautastērpu!* 
9.10 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.05 	Kalnu patruļa 5. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Pasaules kausa 

izcīņa biatlonā.*                               
7,5 km sprints sievietēm. 
Pārraide no Phjončhanas 
Korejā. 

13.00 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.*                                       
10 km iedzīšanas sprints 
sievietēm. 

14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Punkti uz i.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                          

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Kalnu ārstniecisko augu 

noslēpums. Dokumentālu 
filmu cikls. 

21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	Sveiki, kā jums klājas? 

Romantiska Rumānijas 
komēdija. 

23.55 	Midsomeras slepkavības 2. 
Seriāls. 

1.50 	 Labākais no „Euromaxx”.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.10 	Televeikala skatlogs. 
10.25 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.15 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
0.15 	 Čikāgas sardzē. Seriāls. 
1.05 	 Dzīvīte. 
1.25 	 LNT ziņu Top 10. 
2.10 	 Attīstības kods 3. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums.

5.00 	 Kā izbēgt no                             
soda par                                   
slepkavību. Ser. 

5.45 	 Atriebība 3. Ser. 
6.30 	 Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Transformeri: roboti 

maskējas. Animācijas ser. 
7.30 	 Dusmīgie bebri. 

Animācijas seriāls. 
7.50 	 Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
8.50 	 Kobra 11. Seriāls. 
9.55 	 Gatavo 3. 
10.30 	Māmiņu klubs. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.20 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.20 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri: roboti 

maskējas. Animācijas 
seriāls. 

14.20 	Ķepu patruļa 2.     
Animācijas seriāls. 

14.40 	Mindijas projekts 4.                   
ASV seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                   

Latvijas seriāls. 
21.00 	Patiesības spogulis. TV 

šovs. 
22.35 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
23.35 	Skaistule un briesmonis 4. 

ASV seriāls. 
0.30 	 Nekā personīga. 
1.25 	 Sveika, Rīga! 
2.00 	 Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
2.25 	 Mindijas projekts 4. 

Seriāls. 
3.10 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu.

6.00 	 Pieci                            
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                       
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta #spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas                         

pulss. 
14.00 	Rampas                        

ugunis.* 
15.00 	Nedēļa. Post 

scriptum.* 
16.00 	Dienas                      

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas                        

ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                      

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.*

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzīve kā lauku                  

saimniecība. Vācijas 
komēdija. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                     
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 5.                      

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                       

Toms Grēviņš. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Lielā mūzikas balva 2016. 
1.25 	 V.I.P. – Veiksme.                        

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                          
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                       
Mjanmā. 

6.05 	 Kalnu patruļa.                                
Seriāls. 

7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.55 	 Krāsainās pasaules. 

Dokumentāla filma. 
9.05 	 Eiropa fokusā. 
9.35 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
10.05 	Kalnu patruļa 5. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā.* 10 km sprints 
vīriešiem. 

14.25 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.*                                       
12,5 km iedzīšanas sprints 
vīriešiem. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums. Dokumentāls 
seriāls. 

20.05 	Eksotiskās salas 2. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
22.50 	Lielais Gregs. Vācijas 

seriāls. 
23.50 	Fortitūda. Lielbritānijas 

seriāls. 
0.50 	 Spēles veselībai. 

Dokumentāla filma. 
1.00 	 Sporta spēks. 
1.35 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.15 	Televeikala skatlogs. 
10.30 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.35 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.50	 Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Inga Lindstrēma. Sandbergenas burvība. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Kā izbēgt no                         
soda par                               
slepkavību.                               
Seriāls. 

5.45 	 Atriebība 3. Seriāls. 
6.40 	 Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
7.10 	 Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
7.40 	 Transformeri: roboti 

maskējas. Animācijas 
seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11. Seriāls. 
10.00 	Motīvs? 3. Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.20 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.20 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri: roboti 

maskējas. Animācijas 
seriāls. 

14.20 	Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

14.40 	Mindijas projekts 4.                
ASV seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 4. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Bruklinas taksis. Seriāls. 
1.05 	 Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
2.30 	 Mindijas projekts 4. 

Seriāls. 
3.15 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Lauku sēta 2. Latvijas šovs. 
8.45 	 Kas nogāja greizi. ASV dok. seriāls. 
9.15 	 Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
11.35 	Joka pēc 2. 
12.05 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
13.05 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 23. Lielbritānijas raidījums. 
22.10 	Intel Extreme Masters pasaules 

meistarsacīkstes. 
22.40 	Intel Extreme Masters pasaules 

meistarsacīkstes. Counter-Strike Legends. 
0.40 	 Čikāgas sardzē 2. ASV seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                        
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Lauku sēta 2. Latvijas šovs. 
8.45 	 Kas nogāja greizi. ASV dok. seriāls. 
9.15 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
10.10 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.05 	Joka pēc 2. 
12.05 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
13.05 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.15 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.10 	Bēdz no bumbas: patiess bēdubrāļu stāsts. 

ASV komēdija. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Cīnītājs. ASV sporta drāma. 
0.45 	 Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

Paziņojums pie blokmājas durvīm: – Godājamie iedzīvotāji, 
pašvaldība lūdz jūs līdz mēneša beigām samaksāt parādus par gāzi. 
Nemaksāšanas gadījumā gāze tiks palaista pa ventilācijas caurulēm.

– Dārgais, kur tu biji vakar?
– Tie ir meli! Kas tev iz-

stāstīja?



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Inga Lindstrēma. Sandbergenas burvība. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.15 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.10 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Turpinājums.
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Mamma mia! Muzikāla ASV komēdija. 
23.40 	Dzīvīte. 
0.00 	 Košākai dzīvei 4. 
0.30 	 Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
1.10 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.50 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 4. marts

Ceturtdiena, 2. marts

Svētdiena, 5. marts

Pirmdiena, 6. marts

Piektdiena, 3. marts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Talantu 
galerija. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Klīdzēja 
romāna Sniegi dramatizējums. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 
14.05 XXI gadsimta latvietis. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. J.Klīdzēja romāna Sniegi dramatizējums. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? 
Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Z.Neimanim – 70! A.Dzīles raidluga Mūsu virtuve. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Klīdzēja romāna Sniegi dramatizējums. 3. (nobeiguma) daļa. 23.00 
Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 
Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. „Maskačkas” stāsts. L.Pastores stāsta radiovariants. 5. daļa Neputns, 
kuram nebija laika būt nelaimīgam. 10.47 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 
14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīs dienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu 
galerija. 16.35 Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. T.Soboļevai – 80! J.Švarca raidluga Sniega 
karaliene. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums 
pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Septiņas 
dienas Eiropā. 14.41 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notiku-
mu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Bolero. Mūzikas stunda 
visiem. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 7. marts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Latvijas 
stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 14.36 Latvijas pērles. Atk. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. O.de Balzaka romāna Pulkvedis Šabērs dramatizējums. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 8. marts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 8. marts
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Aizliegtais paņēmiens.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                    

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 5.                            

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                            

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Īstās latvju saimnieces. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Adreses.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Musketieri 2. Seriāls. 
1.20 	 1:1. Aktuālā intervija.* 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes                     

Mjanmā. 
6.05 	 Kalnu patruļa. Seriāls. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Adreses.* 
9.05 	 Projekts „Nākotne”.* 
9.35 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
10.05 	Kalnu patruļa 5. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Balss pavēlnieks.* 
13.35	 Izglītība un karjera.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                      

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Robotu ēra.                 

Dokumentāla filma. 
21.20 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.10 	Samuraju cīnītājas. 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Augu valstībā. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

0.10 	 Kalnu ārstniecisko 
augu noslēpums.                
Dokumentālu filmu cikls. 

1.10 	 Bezbailīgie.                       
Gadsimta izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

1.40 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                         
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
8.55 	 Likums praksē. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas 

ugunis.* 
15.00 	Projekts: 

Eiropa. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Likums praksē. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Projekts: 

Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas 

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Šīs dienas 
acīm. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
O.de Balzaka romāna Pulkvedis Šabērs dramatizējums. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 
Nakts programma.

5.00 	 Kā izbēgt no                           
soda par                                 
slepkavību.                          
Seriāls. 

5.45 	 Atriebība 3. Seriāls. 
6.40 	 Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
7.10 	 Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
7.40 	 Transformeri: 

roboti maskējas.                      
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11. Seriāls. 
10.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.20 	Atriebība 3.                       

Seriāls. 
13.20 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri:                       

roboti maskējas. 
Animācijas seriāls. 

14.20 	Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

14.40 	Mindijas projekts 4. 
Seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 4. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām. 
23.15 	Ģēnijs uzvalkā 4. Seriāls. 
0.10 	 Mindijas projekts 4. 

Seriāls. 
1.10 	 Kā izbēgt no soda par 

slepkavību. Seriāls. 
2.50 	 Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
3.10 	 UgunsGrēks 17.                     

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

TV programma10

humoriņš

Ceturtdiena, 2. marts
19.00 Viduskurzemes ziņas. 
(Atk. 3. martā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 7. marts
19.00 Kuldīgas novada vēstis.
 (Atk. 8. martā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 8. marts
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 9. martā 2.30, 10.30.)

Vīrietim vannasistabā ir 
sešas lietas: zobu birste, pasta, 
skūšanās putas, skuveklis, 
ziepju gabals un dvielis.

Sievietei vidēji 337.

Vīrietis samaksā divus eiro par 
to lietu, ko viņam vajag.

Sieviete samaksā eiro par divu 
eiro vērtu lietu, ko viņai nevajag, 
tikai tāpēc, ka tai bija atlaide.

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Lauku sēta 2. Latvijas šovs. 
8.40 	 Kas nogāja greizi. ASV dok. seriāls. 
9.10 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
10.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.05 	Joka pēc 2. 
12.05 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle.                                  

Barcelona – Paris Saint-Germain. 
23.40 	Cīnītājs. ASV drāma. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.
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Ar Somijas latvietes 
palīdzību

V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas 
direktori Janu Jansoni ieintere-
sēja ziņa, ka pilsētā Espo atvērta 
skola, kurā ieviests universālais 
dizains. Kontaktus ar Espo ne-
izdevās izveidot, bet atsaucās 
Kuldīgas pirmsskolas izglītības 
iestādes Bitīte-attīstības centra 
vadītājas Līgas Megnes studi-
ju biedrene Ilze Liepiņa-Naula, 
latviete, kura apprecējusies ar 
somu, audzina trīs dēlus un strā-
dā pilsētas Loimas tautskolā.

Saliekot kopā vairāku iestā-
žu naudu, turp devās J.Jansone, 
ģimnāzijas skolotājas Anita Ba-
lode, Gunta Upesdegle, Natalia 
Rozentale, Daiga Strupule-Buka 
un Daina Grīna, Bitītes vadītāja 
L.Megne, Kuldīgas pamatskolas 
skolotāji Dace Rimaševska, Jolan-
ta Hartmane un Andris Lagzdiņš. 

Vislētākais bijis īrēt autobusu, 
kas vedis līdz Tallinai, tad ceļš uz 
Helsinkiem ar prāmi. Somijas gal-
vaspilsētā atvēlētas trīs stundas, lai 
apskatītu pilsētas centru, kompo-
nista Jana Sibēliusa parku un Klin-
šu baznīcu. Brauciens beidzies 
Loimā 150 km no Helsinkiem.

Dažādas izglītības 
iestādes

Loima ir pilsēta ar 16 000 iedzī-
votāju, kopā ar lauku teritoriju to 
apdzīvo aptuveni 25 tūkstoši līdzī-
gi kā Kuldīgas novadā. Latvieši 
apmetušies kempinga namiņā, kas 
kalpo kā vasaras mītne skolai. Paši 
gatavojuši brokastis un vakariņas, 
bet pusdienojuši apmeklētajās 
skolās kopā ar audzēkņiem un pe-
dagogiem. Pusdienu maksa visur 
līdzīga – no 4,50 līdz 4,80 eiro. 

Vizītes laikā apmeklēti trīs bēr-
nudārzi, sākumskola, pamatskola, 
tautskola, ģimnāzija un profe-
sionālās izglītības iestāde. Bijusi 
tikšanās ar izglītības pārvaldes va-
dītāju, latviešiem piedāvāts ielū-
koties arī somu bērnu ārpusstundu 
nodarbēs hokejā, peldēšanā un vo-
lejbolā, parunāt ar skautiem. 

J.Jansone: „Ļoti interesanta un 
augsta līmeņa bija profesionālās 
izglītība skola, kurai kopš 1. jan-
vāra pievienota pilsētas ģimnāzi-
ja. Tas somiem pašiem ir jauns, 
neparasts modelis. Profesionālās 
skolas audzēkņi pēc pašu ieros-
mes var apgūt atsevišķus mācību 
priekšmetus. Skola ātri reaģē uz 
apkārtnes darbaspēka pieprasī-
jumu, piedāvājot nepieciešamos 
arodus. Redzēju mācību frizētavu 
ar klientu zāli un kases aprātiem  – 
gluži kā īstu, tikai ar zemākām 
cenām.”

Arī tur pārmaiņu 
procesā

„Somi uzsvēra – viņu izglītības 

Ko Somijas izglītības iestādēs
ievēroja Kuldīgas pedagogi?
•	Dzīve ir nesteidzīga, bez stresa.
•	Vecāki skolai uzticas un ar to aktīvi sadarbojas. 
•	Ir neviltotas rūpes par bērnu veselību, daudz laika atvēlot 
fiziskām nodarbēm. 

•	Mācības notiek vairāk praktiski un uzskatāmi, bērni mācās 
darot. 

•	Svarīgākais nav vērtējums, bet zināšanu un prasmju kopums.
•	Godā tiek turētas tradīcijas, bērni ir vērtība, bet tiem jāzina arī 
sava vieta un laiks.

Lielā mierā un ar uzticēšanos
Somija tiek daudzināta par izglītības Meku – zemi, kurā skolēni starptautiskos pētījumos parāda visstabilākās zi-
nāšanas. Desmit Kuldīgas novada skolotāju devās no 31. janvāra līdz 4. februārim lūkot ziemeļu kaimiņu pieredzi.

sistēma joprojām esot pārmaiņu 
procesā. Paši esot mazliet sa-
traukti, jo Ekonomiskās sadar-
bības un attīstības organizācijas 
skolēnu vērtēšanas rezultātos 
vadošā pozīcija vairs nav tik pār-
liecinoša. Jāpēta, vai pazeminā-
jusies izglītības kvalitāte vai arī 
pārējās valstis spējušas pietuvo-
ties,” stāsta J.Jansone. 

Somu skolotāju slodze ir 24 
stundas nedēļā, samaksā iekļauta 
arī gatavošanās stundām, sarunas 
ar vecākiem, trīs reizes gadā skolā 
jādežūrē sestdienās. Par to tiek sa-
ņemts 1500–2500 eiro. Pedagogi 
var strādāt līdz 30 stundām nedēļā. 
Audzēkņu brīvlaiks ir atpūtas laiks 
arī skolotājiem. Izrādās, liela daļa 
Loimas pedagogu vēl uztur arī 
kādu privāto biznesu. Mūsējie ti-
kās ar skolas direktoru, kurš papil-
dus darbam audzē gaļas liellopus. 

J.Jansone: „Visvairāk piesaistīja 
miers un nesteidzība, kāda valdīja 
skolā un arī citur. Uz Loimas ielām 
viss sastindzis ledū, ir slidens, bet 
cilvēki to pieņem kā pašu par sevi 
saprotamu, jo tāda ir ziema.”

Vecāki skolai uzticas
Vecāki pedagogiem ļoti uztico-

ties, jo profesionāļi taču vislabāk 
zinot, kas bērniem nāk par labu. 
Esot, protams, arī jautājumi vai 
diskusijas, tomēr vecāki uz skolu 
nākot situāciju noskaidrot, nevis 
sūdzēties. Galu galā sapratne nāk 
par labu kopīgajam mērķim – bēr-
nu izglītības kvalitātei. 

Stundās vērotais: līdz 6. klasei 
bērni daudz vairāk darbojas prak-
tiski, skolotājs nav centrālā perso-
na, bet cilvēks, kurš mācības vir-
za. Taču tas nenozīmē, ka stundās 
valda haoss. Klasēs nodarbināti arī 
skolotāja palīgi. 

Starpbrīži ir līdz 25 minūtēm, un 
bērni ārā dodas arī ziemā, spēlē 
futbolu, kustas. Telpās (arī bērnu-
dārzā) ir daudz vēsāk nekā Latvijā. 
Somi ārkārtīgi lielu uzmanību pie-
vērš bērnu veselībai, sportam, kus-
tībām, āra nodarbībām. Audzēkņi 
tiek rosināti uz skolu un atpakaļ 
doties kājām. Klašu un skolas dur-
vis no ārpuses nevar atvērt – sveši-
nieki te nevar iekļūt. Kāda kundzī-
te pirms gadiem izdomājusi ceļu 
uz veikalu saīsināt cauri skolai.

Vizītes programmā bija iekļauts 
arī bērnunama (septiņi audzēkņi) 
apmeklējums. Tur katram ir sava, 
pēc paša gaumes iekārtota istaba, 
ir kopīga viesistaba ar kamīnu. 
Bērnunams esot kaut kas vidējs 
starp iestādi un ģimenes māju.

Mācās praktiski, daudz 
kustas

L.Megne stāsta, ka Loimā ap-
meklēti trīs bērnudārzi: divi privā-
tie, viens valsts. „Liels bērnudārzs 
viņu izpratnē ir simts bērnu, un tas 
mūs izbrīnīja. Bērni neskraidelē 
bez mērķa: kāds tīra sniegu, kāds 
zīmē. Viņi daudz darbojas praktis-
ki: cukurs tiek apskatīts, pagaršots, 
šķīdināts ūdenī utt.” 

Grupiņās atrodas gumijas zāba-
ki, lai ārā var doties jebkuros laika 
apstākļos. Jau no diviem gadiem 
vecāki mazos ved uz ledus halli, 
bet prasme lasīt un rakstīt jāap-
gūst tikai 1. klasē. „Latvijas bēr-
niem tas jāprot, jau dodoties uz 
skolu, tāpēc rotaļām un pastaigām 
atliek mazāk laika. Somu bērni ar 
traucējumiem tiek integrēti paras-
tajās grupiņās, un katram ir savs 
asistents.” Līdz minimumam esot 
samazināti atskaišu dokumenti, 
galvenais – rakstisks paziņojums 
vecākiem, ko viņu lolojums jau 

Stundu vērošana Loimas pamatskolā. No kreisās: Andris Lagzdiņš, Jana Jansone, Gunta Upes-
degle, Anita Balode un Natalia Rozentale.

Daiga Strupule-Buka, Andris Lagzdiņš, Līga Megne un Anita Balode pēc 
kopīgas volejbola spēles ar mazajiem somiem. 

Kuldīgas novada pedagogi tiekas ar skautu kustības 
organizatoriem Loimas pilsētā Somijā.

apguvis, kas vēl nepadodas.      

„Mums nav jānokar 
deguns” 

A.Lagzdiņš novērojis, ka meite-
nes un zēni līdz 6. klasei apgūst 
vienotu mājturības programmu. 
Meitenes mācās tradicionālos pui-
šu darbus, bet zēni labprāt šuj un 
gatavo ēdienu. „Vecāki izglītošanā 
iesaistās aktīvi. Ārpusstundu no-
darbības ir par maksu. Mēs tikā-
mies ar ģimeni, kura katru nedēļu 
nobrauc 70 km, lai izvadātu bērnu 
uz pulciņu. Brīnījos, kā treneris 
tiek galā ar 40 audzēkņiem. Bet 
vecāki tur ir klāt, tētis padod aizri-
pojušo bumbu u.tml.” 

Somijā par atzīmēm mazāk sa-
traucoties gan vecāki, gan bērni un 
skolotāji. Galvenie jautājumi – ko 
zinu, ko spēju paveikt. Pamatsko-
las klasēs ir ap 20 audzēkņiem, 
vidusskolā vairāk. Kārtības nodi-

bināšanā iesaistās vecākie skolēni, 
pieskata jaunākos starpbrīžos, or-
ganizē spēles. Arī Somijā iestādes 
konkurē par skolēnu skaitu. 

G.Upesdegle uzteic somu tradī-
cijas: „Ģimenē pie galda pirmais 
dodas visvecākais pārstāvis, attie-
cīgi pēc vecuma citi pieaugušie, ti-
kai tad bērni. Mums arī piekodinā-
ja ievērot tradīciju. Turīgie cilvēki 
neceļ kultūras nama lieluma mā-
jas. Valda pārdomāta sistēma it vi-
sur. Vecāku bizness pieaugušajiem 
bērniem no vecākiem jānopērk, 
pašsaprotami to nemanto. Tā ve-
cāku veikumam ir lielāka vērtība.”

D.Rimaševska: „Mums, latviešu 
skolotājiem, nepavisam nav jāno-
kar deguns, vien jāpārskata mācī-
bu saturs, jāpielāgo vecumposma 
vajadzībām, jo, šķiet, kaut kā aiz-
mirsies par vecumposmu fiziolo-
ģiju un psiholoģiju.”  

Vija Zariņa
Dainas Grīnas arhīva foto
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Inguna Spuleniece, Agritas Maniņas (Saldus Zeme) foto

Preses neatkarība, pašvaldību atklātība 
un biedrību spēks
Cik labi rit darbs pašvaldībās, ko var uzlabot lēmējvara, ko paveikt sabiedrība – par to 
konference Kurzemes un Zemgales pašvaldību pārvaldība Saldū pulcēja ap 80 sabiedrisko 
organizāciju pārstāvju, politiķu, žurnālistu un citu interesentu no Rietumlatvijas.

Atbildība un iedzīvotāju iesaiste
Pirmās diskusijas vadītājs 

Valts Kalniņš aicināja izteik-
ties pašvaldību priekšsēžus.

reformas un sadarbība
I.Rassa rādīja prezentāciju 

par Saldus novada pašvaldī-
bas atbalstu 307 biedrībām. 
Saldus fenomens: 103 no tām 
ir namu apsaimniekotāji. Tieši 
biedrības ar pašvaldības atbal-
stu iegūst Eiropas naudu māju 
siltināšanai. 2015. gadā siltinā-
tas 12 mājas, pērn – jau 20. Ar 
daudziem paņēmieniem, pēc 
iedzīvotāju domām, arī nepie-
ņemamiem, jau reformēta sko-
lu sistēma un piecās slēgtajās 
izveidoti sabiedriskie centri. 

I.Bērziņa stāstīja, ka ar salde-
niekiem daudzreiz konsultējas. 
Viņa palepojās, ka Kuldīgā šajā 
sasaukumā atrasta kopīga va-
loda ar sešiem nosacītās opo-
zīcijas deputātiem. Viņasprāt, 
vēl jāstrādā, lai izpildvara būtu 
nodalīta no lēmējvaras.

Arī savi izdevumi
Jautāta, kā par pašvaldī-

bas darbu stāsta sabiedrībai, 
I.Bērziņa uzsvēra, ka iedzīvotā-
ju jautājumi mājaslapā ļauj just, 
kas tiem rūp, bet saziņa ir arī 
informatīvais izdevums, kurā 
cenšoties izvairīties no žur-
nālistikas un neliek reklāmu. 

Darbojas uzņēmēju, reliģiskā, 
pensionāru konsultatīvā pado-
me, notiek sapulces pagastos 
un sabiedriskās apspriešanas. 

Talsu novada mērs Aivars 
Lācarus atzina, ka jaunumu 
izplatīšanā laikrakstam Talsu 
Vēstis ir liela nozīme, taču visu 
četru pilsētu un 18 pagastu in-
formēšanu nevarot atstāt tikai 
reģionālā laikraksta rokās. Tā-
dēļ esot vajadzīgs arī pašvaldī-
bas izdevums divreiz mēnesī.

Vai ir viena recepte?
Tika jautāts, kad pašvaldībai 

jāpiekāpjas, dzirdot iedzīvotā-
ju neapmierinātību. I.Bērziņa 
domā: vienas atbildes nav  – 
galvenais ir visu pārrunāt. 
I.Rassa apstiprināja, ka iedzī-
votājus vajag uzklausīt, bet 
dažkārt viņi no pašvaldības 
prasot to, kas nav tās spēkos: 
„Mums ir noteikti kritēriji, 
kur naudu drīkst ieguldīt.” Arī 
A.Lācarus bija vienisprātis, ka 
sabiedrība nereti nezina, kā 
viss notiek, un diskusija rodas 
tikai pēc ieceres īstenošanas. 

Kopumā gan novadu vadī-
tāji, gan sabiedrības aktīvisti 
atbalstīja pašvaldību referen-
duma ideju kā vairākuma vie-
dokļa izzināšanu un iespēju 
sasāpējušās lietās nonākt pie 
konstruktīvas atbildes.

Jāpēta pirms vēlēšanām
Otrajā diskusijā, kuru vadī-

ja Liene Gātere, tika iztirzātas 
mediju un NVO aktivitātes 
pirms vēlēšanām.

Vērtēt un debatēt
Domnīcas Providus pārstāve 

Iveta Kažoka pētījumā par paš-
valdībām uzsvēra, ka medijiem 
un biedrībām svarīgi pirms vēlē-
šanām rīkot klātienes debates, lai 
izvērtētu padarīto un uzklausītu 
partiju priekšlikumus. Iedzīvo-
tāji līdz 3. jūnijam var analizēt, 
kā sekmējusies solījumu izpilde, 
prasīt kandidātiem viedokli un 
uzraudzīt, vai netiek pārkāpts 
Priekšvēlēšanu aģitācijas likums. 

I.Kažoka ieteica pētījumā 
katram pārliecināties, vai viņa 
pašvaldībā ir labas pārvaldības 
pazīmes, kā arī pievērst uzmanī-
bu negodprātīgai administratīvo 
resursu izmantošanai, piemēram, 
reklamējoties informatīvajos iz-
devumos. 

Neatkarīgo Tukuma Ziņu re-
daktore Ivonna Plaude un Baus-
kas Dzīves redaktore Anita Ro-
zentāle uzsvēra: pirms rakstīt 
par vēlēšanām, svarīgi paziņot 
mediju noteikumus. To jau izda-
rījuši gan viņu vadītie laikraksti, 
gan Kurzemnieks, stāstot par plā-
notajām intervijām ar pašvaldību 
vadītājiem un kandidējošo partiju 
pirmajiem numuriem, par padarī-
tā un nepadarītā analīzi. 

Kopā ar domubiedriem
Piemēros par pašvaldību uzrau-

dzību dalījās vairāki sabiedris-
kie aktīvisti. Saldus aizsardzības 
biedrība iestājas pret bīstamo 
atkritumu dedzināšanu pilsētā. 
Miks Muižarājs stāstīja, ko biedrī-
ba dara, lai panāktu iedzīvotājiem 
vēlamo, un uzsvēra nepieciešamī-
bu izveidot sabiedriski konsulta-
tīvo padomi, lai veicinātu labāku 
pārvaldību. Biedrības darbam va-
jadzīga nauda administratīvajiem 
izdevumiem, jāsadarbojas ar vie-
tējo presi informatīvos projektos.

Šāda kampaņa kopā ar presi 
izdevusies Abavas ielejas attīstī-
bas centram, parādot Kandavas 
domes darbu. Jānis Priednieks 
stāstīja, ka pašvaldības darbu 
ietekmēt grūti, bet palīdz nevis 
nostāšanās kategoriskā opozīcijā, 
bet tas, ka tiek vākta informācija 
un uzdoti jautājumi, aicinot domi 
savu nostāju skaidrot.

Domubiedru grupas Vai Jelga-
va mūs nepievils? pārstāvis Jānis 
Āboliņš kampaņu izvērsis, iebils-
tot pret veikala Depo celtniecību 
Jelgavas pils tuvumā. Izdevies 
savākt vairākus tūkstošus paraks-
tu un problēmu atspoguļot sociā-
lajos tīklos un laikrakstā Zemga-
les Ziņas, taču domes lēmumu 
pagaidām ietekmēt tas nav spējis. 

Dažādu pašvaldību aktīvisti 
startēs vēlēšanās, lai tā ietekmētu 
pārvaldību un arī atklātību.

Saite uz centra Providus 
pētījumu Varas līdzsvars un 
kontrole Latvijas pašvaldībās: 
http://providus.lv/article/petijums-
varas-lidzsvars-un-kontrole-latvijas-
pasvaldibas.

Konferencē diskutēja: 
• Saldus, Kuldīgas un Talsu novada domes priekšsēži Indra Rassa, Inga Bērziņa, Aivars Lācarus, 
• domnīcas Providus pētniece Iveta Kažoka, sabiedrības par atklātību Delna direktora vietniece Liene Gātere, 
• laikraksta Neatkarīgās Tukuma Ziņas galvenā redaktore Ivonna Plaude un Bauskas Dzīves galvenā redaktore Anita Rozentāle, 
• Saldus aizsardzības biedrības pārstāvis Miks Muižarājs, Abavas ielejas attīstības centra pārstāvis Jānis Priednieks un domubiedru grupas Vai Jelgava mūs nepievils? pārstāvis Jānis Āboliņš.

Projektā Valsts sagrābšanas 
pazīmju analīze: Latvijas gadījums 
diskusiju organizēja Delna sadarbībā 
ar domnīcu Providus, Saldus 
aizsardzības biedrību un Saldus 
novada domi.

Indra Rassa 
(Saldus): „Daudz 
esam darījuši, 
lai veidotos 
biedrības, lai 
sabiedrība 
saprot, ka pati 
ir savas vietas 
saimniece.”

Inga Bērziņa 
(Kuldīga): „Gribas 
pilnveidot 
sarunu ar 
sabiedrību. 
Novadīt 
informāciju līdz 
iedzīvotājiem 
ir izaicinājums. 
Kā vienkāršos 
vārdos pastāstīt, 
piemēram, par 
budžetu?”

Aivars Lācarus 
(Talsi): „Nav 
īsti definēts, 
kas ir laba 
pārvaldība.”

Deputāts 
Reinis Doniņš 
(Saldus): „Būt 
neatkarīgam 
deputātam ir 
neiespējamā 
misija: visiem 
ir ģimene, 
darbavieta. 
Esam atkarīgi, 
bet jābūt 
godaprātam.” 

domju priekšsēži

Domju priekšsēži Aivars Lācarus (Talsi), Indra Rassa (Saldus), Inga Bērziņa (Kuldīga) un dom-
nīcas Providus pētnieks Valts Kalniņš spriež, kāda ir atklāta un atbildīga pašvaldība.

Mediji un NVO

Pirmo diskusiju, kurā izteicās Saldus, Talsu un Kuldīgas novada domes 
priekšsēži, vadīja domnīcas Providus pētnieks Valts Kalniņš, analizējot, cik laba 
ir pārvaldība šajās pašvaldībās, ko var uzlabot. Tika runāts arī par reģionālo me-
diju objektivitāti, atspoguļojot domes un citu politisko spēku darbu.

Otrajā diskusijā sabiedrības par atklātību Delna direktora vietniece Liene Gātere 
deva vārdu žurnālistiem un biedrību pārstāvjiem. Bet iesākumā Providus pētniece Iveta Kažo-
ka prezentēja savu un kolēģes Līgas Stafeckas pētījumu Varas līdzsvars un kontrole Latvijas 
pašvaldībās. Tas atrodams Providus un Delnas mājas lapā.

1 2
Mediju un NVO 

diskusijas dalībnieki: 
Saldus aktīvists Miks 
Muižarājs, laikrakstu 

redaktores Anita 
Rozentāle (Bauskas 

Dzīve), Ivonna Plaude 
(Neatkarīgās Tukuma 

Ziņas) un Delnas 
direktora vietniece 

Liene Gātere (no 
labās) uzklausa 

Providus pētnieci 
Ivetu Kažoku.

Iveta Kažoka: 
„Pirms vēlēšanām 
svarīgi saprast, cik 
laba pārvaldība ir 
pašvaldībā, pazīt, kuri 
būs īstie kandidāti. 
Liela nozīme ir vietējo 
mediju un sabiedrisko 
organizāciju rīkotajām 
debatēm.”

Anita Rozentāle: 
„Aizvien vairāk cilvēku 
apgalvo, ka politika 
viņus neinteresē. Kaut 
arī neinteresē, tā atnāk 
pie katra no mums.”

Miks Muižarājs: 
„Ja ir problēma, 
vēlams izpētīt faktus, 
diskutēt, piedāvāt 
rīcību. Ekstrēmos 
apstākļos iznāk 
vispirms protestēt, 
vākt parakstus, sūdzēt 
tiesā, atgādināt 
pirmsvēlēšanu 
solījumus.”

Ivonna Plaude: „Kā 
var būt neatkarīgs 
deputāts, ja viņš 
vienlaikus ir 
pašvaldības skolas 
direktors?”

Jānis Āboliņš: „Man 
Jelgavas domē 
jautāja: „Vai jums par 
sabiedrisko aktivitāti 
maksā?” Nē. „Jūs 
maksājat?” Nē. „Tātad 
lienat politikā.””
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Mazā ēdolniece Marija pirms četrarpus gadiem piedzima Zitas un Raimonda Rudzīšu laimīgajā 
ģimenē, kur māšeli jau gaidīja brālis Raivo, tomēr drīz pēc dzemdībām atklājušās problēmas.

Lai gan Marija pasaulē nākusi 
agrāk, nekā noteikuši dakteri, 
viss šķitis labi. Taču drīz mazulī-
tes ķermenim lobījās nost ādiņas 
virskārta. 

Ļoti reta slimība
Izrādījās, ka tā ir ļoti reta sli-

mība – ihtioze. Diagnosticēšana 
prasīja laiku un naudu, un jau 
tad ģimeni atbalstīja ēdolnieki. 
Skrundas TV sižetā, kas uzņemts 
neilgi pirms Lūgšanu brokastīm, 
vecāki stāsta par savām rūpēm, 
tikmēr mazā Marija ņemas ar ro-
taļlietām, zīmē, dzied un, kā jau 

bērni, draiskojas savā nodabā. 
Ja jau svešiniekiem vajag, var 
norunāt arī dzejolīti. Slimības 
dēļ meitenītei nav daudz iespēju 
tikties ar citiem. Ihtioze nav ār-
stējama, un ģimenei vajag gan 
lielu garīgu spēku, gan materiā-
lu atbalstu, jo meitenītes ciešanu 

atvieglošanai vajadzīgi speciāli 
ādas kopšanas līdzekļi.

Par naudu svarīgāka
„Ja nevar medicīna, tad Dievs 

var darīt brīnumus,” pēc pasāku-
ma kultūras namā atzina Marijas 
mamma Zita. „Daudzi jau mums 
palīdzējuši, arī paši mēģinām tikt 
galā, jo negribas nevienam lūgt. 
Joprojām ir liels saviļņojums – 

pat grūti izstāstīt. Dažādas runas 
nācies dzirdēt par Marijas izskatu, 
bet vairāk, īpaši Lūgšanu brokas-
tīs, jūtams atbalsts. Ne žēlastība, 
bet dievišķa sapratne. Tas bija ļoti 
spēcinošs brīdis, kad par mūsu 
meitiņu lūdza tik daudzi cilvēki. 
Tāda milzīga kopības izjūta, un tā 
ir daudz svarīgāka par naudu.” 

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Lūgšanu brokastis Latvijā iedibinātas 
2005. gadā pēc Amerikas pieredzes, lai valsts 
atbildīgākos un ietekmīgākos līderus pulcētu 
sadraudzībai un garīgam iedrošinājumam ar Dieva 
vārdu. Piecus gadus vēlāk šo tradīciju pārņēma Kuldīgas 
novada pašvaldība. 

Septītajās Lūgšanu brokastīs
Kuldīgas novada 7. Lūgšanu brokastīs Ēdoles kultūras namā saziedoti 
gandrīz 900 eiro, no tiem 625 eiro atvēlēti mazās ēdolnieces Marijas 
ārstēšanai, pārējais – pasākuma organizēšanai.

Pagasta pārvaldes vadītāja Anda Upleja atzina, ka sākumā bi-
jušas bažas, vai apmeklētāju būs pietiekami daudz. Bet tās 

izrādījušās veltīgas – piektdienas rīta pusē Ēdoles kultūras nams 
bija ļaužu pilns.

Pērn mūspuses iestāžu un uzņē-
mumu vadītājus pulcēt apņēmās 
Pelču speciālā internātpamat-
skola-attīstības centrs, bet šogad 
pasākums novirzīts uz Ēdoli. Tur 
tikās gan vietējie cilvēki, gan da-
žādi vadītāji un kristīgo konfesi-
ju pārstāvji. 

„Mēdz teikt, ka Dieva vārdi re-
dzami Bībelē, bet darbi – dabā,” 
teica A.Upleja. „Manuprāt, Ēdo-

lē tas tā ir, jo šeit ir senas kristī-
gās tradīcijas. Pirms vairāk nekā 
750 gadiem te sākās Kurzemes 
bīskapijas senākās pils celtnie-

cība, šogad 370 gadu aprit lute-
rāņu baznīcai, un arī tā ir viena 
no senākajām. Tepat blakus ir 
padomju laikos celtais kultūras 
nams, kurā tagad atrodas neatka-
rīgās valsts pagasta pārvalde, bet 
tam otrā pusē – draudzes māja. 
Interesanti, ka mūsu laicīgā un 
garīgā vara šoreiz pulcējas tādā 
īpašā vietā.” 

Pasākumā dziedāja Ēdoles sko-
lēni un Rožkalnu ģimene no Kul-
dīgas.

Kopā ik dienu
Septīto Lūgšanu brokastu moto 

bija vārdi no Mateja evaņģēlija: 
„Es esmu pie jums ik dienas līdz 
pasaules galam.” Pasākuma va-
dītājs, Ēdoles luterāņu draudzes 
mācītājs Didzis Skuška norādīja: 
„Ir labi, ja ir ģimene, bērni, ve-
cāki, draugi, darbabiedri, vēl citi 
cilvēki, ar kuriem varam sapras-
ties. Tieši tādus mūs Dievs izvei-
dojis pēc sava prāta un līdzības 
– par radībām, ar kurām arī Viņš 
varētu saprasties. Tāpēc Dievs 
saka: „Un, redziet, es esmu pie 

jums ik dienas līdz pasaules ga-
lam.” Tā nav vēlēšanās būt kaut 
kur tepat blakām, kad ne mēs par 
Viņu īsti zinām un saprotam, ne 
Viņš par mums. Tā ir saprašanās, 
kad varam sarunāties, kopā plā-
not, domāt, veidot un ko piedzī-
vot. 

Par to arī ir šīs Lūgšanu brokas-
tis – ne jau tāpēc, lai kopā tikai 
ēstu, bet lai Dievs būtu pirmajā 
vietā gan ēdienkartē, gan sirdī un 
mēs ar prieku būtu kopā ar Viņu 
un visiem, kas šeit atnākuši.” 

Viņš ir ļoti labs
Rīgas Lutera draudzes mācī-

tājs Kaspars Simanovičs nolasīja 
2013.  gadā sarakstīto sprediķi 
Dievs ir, atsaucoties uz pravie-
ša Jesaja grāmatas 40.  nodaļu. 
Beigās viesis vēlreiz atgādināja: 
„Laiku pa laikam jāpiedzīvo, ka 
nevis mēs mainām realitāti, bet 
realitāte maina mūs. Jo mainīties 
ir mūsu uzdevums. Tas nav vieg-
li – drīzāk sāpīgi, kādreiz pat pa-
zemojoši. Mēs labprātāk gribētu 
būt uzvarētāji un veiksminieki, 
tādi, kas bez aizķeršanās spēj 
tikt galā ar dzīves grūtībām un 
izaicinājumiem. Nevarēt, nespēt, 
nesaprast, justies bezpalīdzīgam 

nav gluži tas, pēc kā ilgojamies, 
un tomēr bez šādas pieredzes 
nenotiek izaugsme, nerodas brie-
dums, mūsos apslēptajam poten-
ciālam nav iespējas īstenoties. 
Tā ir tāda kā kalibrēšana, kur 
tikai ar katru nākamo satricinā-
jumu mūsu cilvēcības iestatījumi 
kļūst aizvien precīzāki. Kļūdas, 
neizdošanās, ciešanas, izturība, 
pacietība, veidošanās un augša-
na – tāda ir cilvēka dzīve. Taču 
ir arī Dievs, un brīdī, kad šķiet, 
ka pasaule ir sabrukusi, apstājas 
arī Dievs. Apstājas mums līdzās, 
lai ņemtu mūs pie rokas, dziedē-
tu sāpes un atgādinātu, ka jāiet 
uz priekšu, jāaug, nav jāpaliek 
par sāpju, ciešanu, kļūdu vai ne-
veiksmju vergiem. Jo radīšana 
turpinās, un tajā ir vieta katram. 
Jo Dievs ir, un Viņš ir labs.”

Rada mieru
Kā ierasts, Lūgšanu brokastīs 

uzaicināti sabiedrībā pazīstami 
cilvēki, lai stāstītu par pašu pie-
dzīvoto svētību. Ēdoles pamat-
skolas skolotāja Ligita Mateviča 
atzina, ka ikdienā ir gana daudz 
grūtību, bet tām pāri tikt palīdz 
dievkalpojumi, lūgšanas un sa-
runas ar Dievu. Viņa augusi kris-

tīgā ģimenē, bet padomju laikos 
par to nav bijis vēlams runāt. Tik 
vien maza Jēzus bildīte sekcijā 
atgādinājusi, ka Dievs ir. Vēlāk 
arī baznīcas torņi, kas redzami 
pa tagadējo māju logiem. Līdz 
ar Atmodu skolotāja iesaistījās 
kristīgajā dzīvē: „Pēc dievkalpo-
juma ir miera izjūta un vieglāk 
saprast, kas dzīvē galvenais.”

Cilvēks domā – Dievs 
dara

SIA Vindenieki īpašniece Ingu-
na Lēmane norādīja, ka arī uzņē-
mējdarbībā svarīgi paļauties uz 
Dievu. Katrs ar to sastopas atšķi-
rīgi: cits meklē ilgi, citam atklās-
me nāk negaidīti. „Dzīvē izsap-
ņojam dažādas lietas, bet reizēm 
viss notiek pavisam citādi. Nav 
viegli, īpaši biznesā, bet, ja zini, 
ka blakus ir Dievs, šos pārbaudī-
jumus var pieņemt kā mācību uz 
labo. Ja esam kopā, Viņš parādīs 
izeju pat vistrakākajās grūtībās. 
Palīdzēs saglabāt līdzsvaru, no-
likt malā nevajadzīgo. Ja gribi 
pasauli padarīt skaistāku, dari to 
vispirms par godu Dievam! Tad 
mērķis nevar neizdoties. Ļaujiet 
Dievam diendienā spoguļoties 
caur sevi labajos darbos!”

„Kļūdas, 
neizdošanās, 
ciešanas, 
izturība, 
pacietība, 
veidošanās un 
augšana – tāda 
ir cilvēka dzīve. 
Taču ir arī Dievs, 
un brīdī, kad 
šķiet, ka pasaule 
ir sabrukusi, 
apstājas arī 
Dievs – mums 
līdzās, lai ņemtu 
mūs pie rokas.” 

Ja nevar medicīna

Kuldīgas novada 7. Lūgšanu brokastīs Ēdoles kultūras namā pulcējās gan vietējie ļaudis, gan 
dažādu iestāžu un uzņēmumu vadītāji un kristīgo konfesiju pārstāvji arī no citiem novadiem.

“Dievs ir, un Viņš ir labs,” pārliecināts Ēdoles draudzes mācītājs Didzis 
Skuška un Kuldīgas uzņēmēja Inguna Lēmane.

„Katrs Lūgšanu brokastu dalībnieks ziedo desmit eiro 
konkrētai labdarības vajadzībai. Par iespēju palīdzēt 
mazās Marijas ārstēšanai var interesēties Ēdoles 
pagasta pārvaldē, tālr. 63345398, 29539493.”

„Lūgšanu brokastīs 
tiek uzklausīti cilvēku 
stāsti par pašu 
piedzīvoto Dieva 
svētību un cerību 
personiskajā vai 
sabiedriskajā dzīvē.”

Ēdole – īpaša vieta
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pasākumi

volejbols

kurzemē

sporta kalendārs

florbols
marta erudīts

4.III 10.00 Kuldīgā, Gravas ielā 1, veikala Elvi 2. stāvā, – Kurzemes 
ZOLĪTES kausa izcīņa. Tālr. informācijai 29229012.

11.III 10.00 Sermītes interešu centrā – NOVUSA turnīrs.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 3.III 
19.00 25. Liepājas starptautiskā 
zvaigžņu festivāla atklāšana.
Latviešu biedrības namā 6.III 17.00 
gleznotājas Ditas Lūses personāliz-
stādes Siesta (darbi eļļas tehnikā) 
atklāšana.
7.III 10.00–15.00 starptautiskais ga-
datirgus Darbs un karjera 2017.
8.I I I  18.00 izrāde Bļ i tka  (rež.                   
Dž.Dž.Džilindžers).
Olimpiskajā centrā 5.III 15.00 Pan-
nas teātra izrāde – komēdija jeb TV 
šovs lauku sētā Saimnieks meklē 
saimnieci (rež. Juris Rijnieks).
8.III 19.00 grupas Apvedceļš Sieviešu 
dienas koncerts kopā ar aktieri Andri 
Bērziņu.

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 8.III 19.00 
koncerts Dzel manī sauli! ar Ventspils 
bigbendu, dziedātājiem Normundu 
Rutuli un Katrīnu Cīruli.
9.III 19.00 Valmieras teātra izrāde 
Džeina Eira (rež. Reinis Suhanovs).
Livonijas ordeņa pilī 4.III 12.00 
mariači grupas Los Mensajeros de 
Luz (Laimis un Jonatans) koncerts, 
karstasinīgas dejas, ģitāras, sombre-
ro un radošas darbnīcas.

Saldū
Mūzikas un mākslas skolā 4.III 
15.00 modes deju un aerobikas festi-

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                
Kultūras centrā 4.III 18.00 Kuldīgas 
deju apriņķa kolektīvu sadancis Cī-
ruļputenī.
8.III 19.00 dziedātāja Roberto Melo-
ni koncerts Dolce vita (Saldā dzīve).  
Mākslas namā līdz 2.IV gleznotāja 
Pauļa Postaža gleznu izstāde. Kuldī-
gas bērnu un jauniešu centra audzēk-
ņu darbi.
Muzejā Skaidrītes Cihovskas kera-
mikas izstāde Mans ceļš mālā.
4.III 16.00 salonvakars Mūzika un 
ainava kopā ar mūziķi Līvu Blūmu, 
varēs uzzināt par skaņdarbu tapšanu 
un vides ietekmi uz to.
Vecajā rātsnamā līdz 10.III Sanitas 
Ābelītes porcelāna darbi. 2. un 10.III 
17.30 radošs vakars – porcelāna rotu 
veidošana un apgleznošana, ir dalības 
maksa.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 1.III 20.00 
mistisks trilleris Lielais Ķīnas mūris – 
kaujas vienībai cilvēce jāaizstāv no iz-
nīcības (ASV, Ķīna, 12+, stunda 44 min).
1.III 17.30 detektīvfilma Dzīve nakts 
aizsegā par gangsteru zelta laikme-
tu Bostonā 1926.  gadā (ASV, 16+, 
divas stundas astoņas min).
2.III 18.00, 20.00, 3.III 20.00, 22.00, 
5.III 12.00, 14.00, 7.III 20.00 komēdi-
ja Svingeri par attiecībām, greizsir-
dību un kaisli (rež. Andrejs Ēķis, 
Latvija, 16+, stunda 25 min).
3.III 18.00, 5.III 16.00, 6.III 18.00 
piedzīvojumu filma Visums starp 
mums par Gārdneru Eliotu un dum-
piniecisku meiteni Tulsu, kuru viņš 
iepazinis internetā, dzīvojot uz Marsa 
(ASV, 12+, divas stundas).
5.III 18.00, 6.III 20.00, 7.III 18.00 
šausmu filma Apļi – Džūlijai septiņās 
dienās jāglābj draugs un jāatrod 
lāsta avots (ASV, 12+, stunda 47 min).

Gudeniekos                                   
Kultūras namā Initas Vējkājas rok-
darbi.
4.III 18.00 dueta Inga un Normunds 
koncerts.
Basu tautas namā 11.III 21.00 atpū-
tas vakars, spēlēs Arvis no Vērgales.

Kabilē                                                
Saieta namā Sencis 4.III 20.00 
koncerts Ak, sievietes daiļās, no 
22.00 dejas spēlēs Kristaps.

Kurmālē                                         
Pasākumu zālē 4.III 15.00 dzied 
duets Inga un Normunds. Vietu re-
zervēt pa tālr. 29257707.
18.III 19.00 jautra komandu spēle Ar 

smaidu var visu (trīs cilvēki), 21.00 
atpūtas vakars kopā ar Ervīnu. Pie-
teikties līdz 10.III kultūras organiza-
torei, tālr. 29257707.
Izstāžu zālē 8.III 10.00 izglītojoša 
nodarbība Sevis izzināšana, saruna 
ar Henriku Zahari.
Priedaines bibliotēkā Raitas Kur-
šinskas fotogrāfijas un Edgara Jape-
niņa lukturīšu kolekcija.

Laidos                                                 
Bitītē 2.III 14.00–17.00 papīra pinu-
mu meistarklasi vada Tatjana Tilka. 
Līdzi ņemt PVA līmi, šķēres, avīzes, 
žurnālus. Nodarbība par maksu.
10.III 18.00 Laidu ansambļa Vēja 
zvani 5. jubilejas koncerts.
Sermītes interešu centrā 11.III 
10.00 novusa turnīrs.
Sermītes bibliotēkā Latvijas – Lie-
tuvas projekta Ezeri nākotnei ceļojo-
šā fotoizstāde.

Padurē                                              
Pārvaldes ēkā 2.III 18.00 vēdiskās 
filozofijas pasniedzēja Uģa Kuģa 
lekcija Veselīgas ģimenes attiecības, 
ir dalības maksa.

Pelčos                                               
Bibliotēkā no 7.III snēpelnieces 
Sandras Vanagas leļļu izstāde.

Rendā                                               
Kultūras namā 8.III 16.00 Sieviešu 
dienas pasākumā Cik labi, ka tu esi 
dziedās Ventspils sieviešu koris Kai-
va (diriģente Ginta Rūse, pie klavie-
rēm Ludmila Kamiševa).

Rumbā                                               
Pārvaldes nama zālē Kuldīgas pa-
letes gleznas.
Ventas ciema Bukaišos 8.III 14.15 
pasākums Gardēži.

Turlavā                                           
Kultūra namā 4.III 19.00 koncerts Ar 
cīruļputeni sirdī, piedalās Marita 
Snipke, Edvīns Jansons, Edijs Fuksis 
un grupa Cheri Lady Jāņa Snipkes 
vadībā, 22.00 balle Tiem, kam pāri 
30, pieteikties pa tālr. 26263960, 
28614939.
Bibliotēkā rokdarbnieces Agneses 
Salmas aksesuāri, Kuldīgas paletes 
gleznu izstāde Ceļā uz jubileju.

Vārmē                                                    
Bibliotēkā snēpelnieces Sandras 
Vanagas šūtās rotaļlietas, 1.III 17.00 
tikšanās ar autori. Martā Ivetas Fo-
geles grafikas izstāde.
Pamatskolas zālē 5.III 14.00	a m a -
tierteātra Vārava izrāde Pavasara 
neprāts. Ieeja par ziedojumiem.
Sporta hallē 11.III 22.00 Sieviešu 

dienas balle ar grupu Pļumpapā. 
Galdiņu rezervēt pa tālr. 27884937.	

SKRUNDAS 
NOVADĀ

No O.Kalpaka Rudbāržu pamat-
skolas 3.III 13.00 sāksies vēstures 
izziņas pārgājiens Pa pulkveža 
Oskara Kalpaka bataljona pēdām (ap 
10 km) līdz piemiņas vietai Lēnās. 
Pulcēties pamatskolas zālē. 12.30 no 
Skrundas vidusskolas kursēs auto-
buss. 18.30 atpakaļceļš no Lēnām.

Skrundā                                         
Kultūras namā 4.III 19.00 dzimtsa-
rakstu nodaļa aicina uz ģimeņu va-
karu, pieteikties pa tālr. 63350453, 
25611098 vai e-pastā: dace.grave-
le@skrunda.lv.
6.III 16.00 ceļojošās izstādes Jūras 
spēkiem – 25 atklāšana: foto retro-
spekcija, Gerdas Stūres un Martas 
Jurjānes gleznas.
Vidusskolā 4.III: 11.00 sporta zālē 
telpu strītbols, 11.00 4. kabinetā (ie-
eja no sporta zāles) individuālās 
sacensības dambretē.

Lēnās                                                 
Pie memoriālās sienas 3.III 17.00 
O.Kalpaka bataljona vīru un Lāčplē-
ša kara ordeņa kavaliera Pauļa Blū-
ma piemiņas pasākums.

Nīkrācē                                              
Atpūtas centrā 2.III 14.00 radošās 
apvienības Teātris un es izrāde bēr-
niem un vecākiem Toms pret super-
pelēm.
Bibliotēkā 8.III 14.00 radoša nodar-
bība Katrai savs sapņu ķērājs, līdzi 
ņemt kompaktdisku, pērlītes, smalku 
otiņu.

Rudbāržos                                       
Meža parkā 5.III 9.00–12.00 un 
13.00–16.00 putnu vērošanas pārgā-
jieni. Pieteikties pa tālr. 28256131 vai 
e-pastā: kurzemesputni@gmail.com.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Muzejā 1.III 15.00 uzstāsies Dace 
Nasteviča ar citām koklētājām.
Līdz 20.III apskatāmas Mudītes Mar-
tinovas gleznas un Gudenieku sociā-
lās aprūpes centra iemītnieku darbi.
Kultūras namā 3.III 17.00 Alsungas 
senioru balle, interesēties kultūras 
namā. Līdzi jāņem kāds kārums, bet 
desiņas, kāposti un tēja jau gaidīs.

vāls Minifests.
5.III 17.00 grupas Tango Sin Quinto 
un dziedātājas Aijas Vītoliņas kon-
certs Atgriezties dienvidos.
Pašvaldības ēkas zālē 8.III 19.00 
muzikāls humoršovs Apsveicam – 
Sieviešu diena.
J.Rozentāla Saldus vēstures un 
mākslas muzejā no 3.III izstāde 
Ķemeru nacionālā parka bagātības.

Kazdangā
Pilī 2.III 19.00 spēka dziesmu vakars 
ar Saldus grupu Baltās dūjas.
Kultūras centrā 10.III 19.00 Sieviešu 
dienas pasākums: piedalās Kazdan-
gas ģimeņu biedrības Danga amatier-
teātris ar izrādi Viva Italy un folkloras 
kopa Suitu dūdenieki.

Aizputē
Tūrisma informācijas un mūžizglī-
tības centrā no 8.III fotoizstāde Aiz-
putes malkas pilis par godu šo piļu 
būvētājam Eduardam Dambergam 
(1928–2006).
Pie Livonijas ordeņa pilsdrupām 
1.IV tiks atklāts jauns apskates ob-
jekts – bruņinieka skulptūra, ko augus-
tā 13. Starptautiskajā čuguna mākslas 
simpozijā izveidoja Latvijas Mākslas 
akadēmijas tēlniecības pasniedzējs 
Kārlis Alainis. Simpozijs ir vienīgais 
šāds pasākums Ziemeļeiropā, kas 
pievēršas čuguna izmantošanai 
mākslā.

Vēl viens posms
Sabiles kausa izcīņas piektajā 

posmā Kuldīgas novada spor-
ta skolas U-12 grupas koman-
da tikusi pie divām uzvarām 
un viena neizšķirta rezultāta. 

Ar 2:2 kuldīdznieki nospēlēja 
pret vienaudžiem no Laidzes, 
bet ar 8:0 pieveica Talsus, ar 
5:1 – Sabili. Martā būs šī turnīra 
pēdējais posms un apbalvošana. 

Inta Jansone

Labāk nospēlē Kuldīgas vīri
Kārtējās spēlēs no mūspuses volejbolistiem labāk veicies Kuldī-

gas novada sporta skolas vīriešu komandai.
Nacionālās līgas 2.  divīzijā tā ar 3:1 pieveica klubu Lokomotīve/

DT. Sporta skolas sieviešu komanda Nacionālās līgas čempionāta pa-
matturnīrā izbraukumā ar 1:3 piekāpās Latvijas Sporta pedagoģijas 
akadēmijas volejbolistēm. Bet Baltijas līgā divus zaudējumus piedzī-
vojusi komanda ASK/Kuldīga – ar 0:3 zaudēts gan Poliuram/Ozolnie-
kiem, gan RTU/Robežsardzei. 

Sievietēm uzvara Dobelē 
Kuldīgas sieviešu basketbola komanda Ģertrūde svētdien turnī-

rā Dobelē izcīnījusi uzvaru. 
Ar 24:23 tā tomēr pārspēja Lapmežciemu, ar 32:26 – Dobeles spor-

tistes. Savukārt Dobele ar 39:19 pārspēja Lapmežciemu. Mūsējo 
komandā spēlēja Anda Gutlande, Anda Andersone, Una Birzniece, 
Ligita Terpa, Madara Dārzniece, Vaiva Jēkabsone, Sigita Ziņģe un 
Antra Ābula. 

Kuldīgā Ģertrūde sacensības rīkos aprīlī, bet līdz tam 11.  martā 
mūsu basketbolistes vēl piedalīsies Latvijas veterānu sacensībās 50+ 
grupā Jelgavā, bet 25. martā Valmierā 40+ grupā.

Izslēgšanas spēles klāt
Veiksmīga nedēļas nogale bijusi gan Kuldīgas, gan Vārmes flor-

bolistiem, jo čempionāta spēlēs izcīnītas uzvaras.
Pirmajā līgā Kuldīga vispirms izbraukumā ar 8:6 apspēlēja vienību 

Rockets, bet mājās ar 12:7 pieveica Irlavu. Līdz ar to pamatturnīrs bei-
dzies, un kuldīdznieki ieguvuši tiesības cīnīties izslēgšanas spēlēs, kur 
pretinieki būs Ogres vilki. Cīņa ritēs līdz trim uzvarām. 4. un 5. martā 
Kuldīga dosies uz Ogri, bet 11. un 12. martā spēles notiks savā laukumā. 

Otrajā līgā klubs Vārme sezonai pielika skaistu punktu, pamatturnī-
ra pēdējā spēlē mājās ar 10:8 pieveicot Saulkrastu florbolistus. Šogad 
2. līgas čempionātā startējot centra grupā, Vārme ierindojās 7. vietā. 

Inta Jansone

basketbols

telpu futbols

Kā sauca britu zinātnieci amatieri (1799–1847), 
kura savā dzīvesvietā pie Lamanša kanāla izdarīja 
fundamentālus atklājumus paleontoloģijā? 

Atbildes līdz 2. marta 12.00 atsūtīt: Marta konkursiņam, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: īru komiķis, kas ieguvis vairākas balvas par situāciju 
komēdiju Melnās grāmatas (Black Books), ir Dilans Morans.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Daina Gerente, Indra 
Ābelīte, Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis.



TREšDIENa, 2017. gada 1. marts

pārdod līdzjūtības
15sludinājumi. reklāma

dažādi

pateicībapērk

vajadzīgi

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................165 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................135 EUR/t
Skārds .....................................................................126 EUR/t
Čuguns ....................................................................165 EUR/t
Varš ......................................................................4400 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................880 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1020 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1180 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................530 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................880 EUR/t
Akumulatori ............................................................740 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Kuldīgas pensionāru 
apvienība Rumbiņa 
aicina savus biedrus 

uz gada atskaites 

sapulci 
9. martā 11.00 
biedrības zālē. 

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

MODRA AUTOSKOLA rīko ĀTROS 
B, C, CE kategorijas  autovadītāju kursus 
Pētera ielā  5, Kuldīgā. Sākums 7.  martā. 
Tālr. 26120089.

PĒTERA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus. Tālr. 29210837.

Auto salonu ĶĪMISKĀ TĪRĪŠANA. Virkas 
ielā 11, Kuldīgā. Tālr. 29609600.

JA JŪS IR NOMOCĪJUŠAS sāpes 
mugurā, krustos, locītavās, ir galvassāpes, 
reiboņi, roku tirpšana, hronisks nogurums 
un pat slikts miegs, iespējams, jūsu diskom-
forta cēlonis slēpjas mugurkaula pirmajā 
skriemelī. Pārbaudītais Wellness risinājums 
var palīdzēt atgūt dzīvesprieku dabīgā ceļā. 
Lai gan tā nav ārstēšanas vai diagnostikas 
metode, pirms procedūras konsultējieties 
ar ārstu! Pēdējo 20 gadu laikā visā pasaulē 
vairāk nekā 2 miljoni cilvēku personīgi pār-
liecinājušies, ka tas TIEŠĀM STRĀDĀ. 
Pierakstieties uz Wellness konsultāciju jau 
šodien! Zvaniet pa tālr. 29747278!

Visu veidu JUMTA DARBI. Tālr. 26461175.

Ēku siltināšana ar BERAMO VATI. Aizpil-
dām ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380.

Augļu koku VAINAGU VEIDOŠANA. 
Tālr. 26171160.

Ātr i  un lēt i  ier īko DZIĻURBUMU . 
Tālr. 29605105, 28205914.

Pārdod VW GOLF III VARIANT, 1,6i, 
benzīns, 1996, TA 10.2017., par 620 EUR; 
CITROEN BERLINGO ,  1 ,4 i ,  2007, 
5 vietas, TA 10.2017., par 2000  EUR;  
V W TR A N S P O RTE R ,  2 , 0 i  , 1 9 9 5 , 
benzīns+gāze, 5 vietas, kravas kaste, TA 
01.2018., par 2200 EUR. Tālr. 29637969.

OPEL ASTRA CARAVAN, 1,6, vienošanās 
cena. Tālr. 26480789.

Lēti – jaunu DUŠAS kabīni; 50. gadu SKA-
PI. Tālr. 26425574.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 3,95 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Mazos KARTUPEĻUS. Tālr. 25961045.

SKĀBSIENU,  SIENU,  AUZAS . 
Tālr. 26516144.

SIENU ruļļos. Tālr. 29458403.

SIENU, dzirnavas, medu. Tālr. 26064339.

GRAUDUS un MILTUS. Tālr. 28317460.

Pārdod meža z iedu MEDU  (3   l  – 
17 EUR), griķu ziedu medu (3 l – 20 EUR). 
Tālr. 26441406.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Skaldītu MALKU, nomaļus. Tālr. 26519182.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Jauktu, skaldītu MALKU, arī katliem. Kra-
va – 110 EUR. Tālr. 28356979.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Uzņēmums SIA Eko Druva pērk ZEMI 
Skrundas apkārtnē. Tālr. 29398294.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031. 

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

MEŽUS, CIRSMAS, JAUNAUDZES, 
kā arī lauksaimniecībā nederīgo ZEMI. 
Tālr. 27406251.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, 
PAPĪRMALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

SIA ML Dvīņi pērk ŠĶELDU un ZARUS, 
nomaļus šķeldošanai. Tālr. 29576511.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

Uzpērku KAZAS. Tālr. 29766965.

Padomju un pirmskara laika PORCELĀNA 
meitenīšu, puisīšu FIGŪRIŅAS, kafijas, 
tējas SERVĪZES. Tālr. 26205083.

Padomju laika fotoaparātu OBJEKTĪVUS. 
Tālr. 26222564.

Pērku PASTMARKAS. Tālr. 26431236.

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt...

/S.Kaldupe./
Izsakām līdzjūtību Inesei, Kristai un 
Emīlam, mammu, omīti mūžībā pavadot. 

Alma, Gunta, Jānis, Kristīne, Zigmārs 

Reiz nozied viss, kam ziedu krāšņums
dots,

Tik paliek mūžs, ar darbiem vainagots.
/Ā.Elksne./

Esam kopā ar Inesi un ģimeni skumjajā 
brīdī. 

Ģertrūdes basketbolistes

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem spārniem sedz.

 /Ā.Elksne./
Esam līdzās Inesei un viņas ģimenei, no 
māmiņas atvadoties. 
Daiga, Inguna, Ausmaņi, Ābuli, Japeniņi, 

Līči

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt..

 /S.Kaldupe./
Izsakām līdzjūtību Inesei ar ģimeni, no 
mammas atvadoties. 

MK Struņķkrogs

Tā aiziet mūsu mīļie.
Aiziet no ikdienas rūpēm 
Prom mierā un klusumā.
Paliek vien dvēseles gaisma

 /Z.Purvs./
Kolēģu visdziļākā līdzjūtība Inesei Leinātei, 
mīļo mammīti pēdējā gaitā pavadot. 

Kuldīgas novada bāriņtiesa

Lai mūžības gaitā pār tevi krīt
Dieva miers un tēvzemes smilts.

/V.Strēlerte./
Izsakām līdzjūtību Lindai Laulai, tēti smilšu 
kalniņā pavadot. 

Sekcijas kaimiņi 

Jūtam līdzi Mārai Eglītei, māmuļu aizvadot. 
Māra, Anita 

No mūža kamola pa dzijai attinusi,
Iet tālus ceļus vecmāmuļas sirds.

/L.Vāczemnieks./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ilutai Vespe-
rei, vecmāmiņu smilšu kalniņā aizvadot. 

Veikala kolektīvs 

Saņem, labā Zemes māte,
Vienu sirmu māmulīti;
Apsedz viņu silti, silti
Savām smilšu villainēm.

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību tev, Inguci, un taviem 
mīļajiem, māmiņu mūžībā pavadot. 

Nīkrāces skolas klasesbiedru vārdā 
Solvita, Ita, Egons, klases audzinātāja 

Daiga 

Darbības paplašināšanai kokapstrādes 
uzņēmums SIA Cietkoks (40003789658) 
Kandavas pagastā AICINA DARBĀ: 
lentzāģa operatorus un palīgus, autokāra 
vadītājus, kurinātājus, strādniekus līmēšanas 
cehā, pakotājas un palīgstrādniekus. Piedā-
vājam dzīvesvietas iespējas. Tālr. 29999449, 
26104573.

SIA Telemarket (40003352952) saistībā ar 
jaunas struktūrvienības atvēršanu Kuldīgā 
aicina darbā PĀRDOŠANAS VADĪTĀ-
JU. Darba pienākumi: pārdevēju grupas 
veidošana, biroja darba organizēšana un iz-
pildes kontrole, darba laiks 9.00–16.00. Mēs 
piedāvājam: konkurētspējīgu atalgojumu, 
mūsdienīgu darba vidi, izaugsmes iespējas.
CV un motivācijas vēstuli līdz 3.  martam 
sūtīt e-pastā: cv@telemarketing.lv ar norādi 
Pārdošanas vadītājs Kuldīgā. 

SIA Premium Wood (41203050927) – dēļu 
PAKOTĀJI pie daudzzāģa. Tālr. 20419721.

No sirds pateicamies visiem, kuri mums juta 
līdzi un atbalstīja lielo skumju brīdī.

Pētera Jansona ģimene

Es visu atstāju jums –
Savas skumjas
Un prieku, kas bijis,
Savu darbu un domas,
Kas kopā šai dzīvē ar jums
Kā raibs dzīpars ir vijies.

/V.Kokle-Līviņa./
Skumju brīdī visdzi ļākā l īdzjūtība 
Zigfrīdam, no dzīvesbiedres atvadoties, 
Ingai, Aigaram, Mārim un viņu ģimenēm, 
mammu un vecmāmiņu mūžībā aizvadot. 

Jansonu ģimene, Eglīšu ģimene, Geņa 

Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei,
Pārtrūkst stīga, un viss paliek kluss.

/Ā.Elksne./ 
Izsaku līdzjūtību Zigfrīdam, Mārim, 
Aigaram, Ingai Flugrātiem, mīļu cilvēku 
zaudējot.

Anna Ādamsone no Tukuma

Izsakām līdzjūtību Mārim ar ģimeni, 
mammu smilšu kalniņā pavadot.

Andrejs un Maija

Skan tava šūpļa dziesma krūtīs,
Tā katrā dzīves solī man ir klāt,
Skan priekos, bēdās, kad ir grūti,
Skan sirdī man, ak, mīļā, labā māt...

/A.Krūklis./
Esam kopā skumju pilnajā brīdī ar Gintu 
Mežinsku, māmiņu mūžībā pavadot.

Tavi kolēģi

Noriet saule vakarā, 
Sidrabiņu sijādama; 
Aiziet dusēt māmuliņa 
Baltā smilšu kalniņā.                      /T.dz./
Visdziļākā līdzjūtība Dzidrai un Kristapam, 
mammīti kapu kalniņā pavadot.

Velta, Alberts

Tu katram viena, tikai viena,
Kurai kā pie saules bērni turas klāt.
Tāpēc ir tik grūti, skumjām asarām birstot,
Uz mūžu zemei tevi atdot, māt!

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Dzidrai 
Vikmanei, māmiņu zaudējot.

Laidu pagasta pārvalde

Katram dziļi, dziļi sirdī 
Sāpju rēta sūri smeldz. 
Vēji, šalciet, vēji, dziediet, 
Mūžs ir bijis goda vērts.

/A.Krūklis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Rastopčinu 
ģimenēm, no TEODORA atvadoties.

Mednieku klubs Alsunga

Es tagad aizeju, bet ne jau prom, 
Es aizeju tepat –
Ar citām puķēm, citu sauli, 
Ar citu zemi parunāt.

/M.Zviedre./
Dziļās sērās paziņojam, 

ka mūžībā aizgājusi mūsu mīļā
CECĪLIJA MIRDZA ČĪMA
 (dzim. Ruņģevica, 1932.). 

Izvadīšana 4. martā 13.00 no Gude-
nieku baznīcas uz Lipšņu kapiem.

Piederīgie

• reģipsi 1,2 x 2,4 4,20 EUR/gab.,
• reģipsi 1,2 x 2,5 4,50 EUR/gab.,
• reģipsi 1,2 x 2,6 4,68 EUR/gab.,
• reģipsi 1,2 x 3,0 5,40 EUR/gab.,
• saplāksni 4 mm – 5,05 EUR/gab.,
                  6 mm – 7,05 EUR/gab.

Būvmateriālu piegāde. 
Tālr. 29106589, 26548736. 

pārdod:



TREšDIENa, 2017. gada 1. marts

šodien, 1. martĀ rīt, 2. martĀ
Dienas garums – 10 st. 40 min.
Saule lec 7.16, riet 17.56.

Naktī	 +1°...+2° Naktī	 0°...+2°

Dienā	 +1°...+4° Dienā	 +1°...+4°

Dienas garums – 10 st. 45 min.
Saule lec 7.14, riet 17.59.

3-4 m/s 4-5 m/s

3-4 m/s1-5 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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vieglatlētika

Atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienests

Biedrība Darīsim paši! izsludina projektu pieteikumu konkursu
Biedrība Darīsim paši! izsludina atklāta konkursa 
projektu pieteikumu pieņemšanas 2.  kārtu Lauku 
at t īst ības programmas 2014.–2020.  gadam 
19.2.pasākumā Darbību īstenošana saskaņā ar 
sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju 
apstiprinātās sabiedrības virzītas vietējās attīstības 
stratēģijas īstenošanai. 

Projektu iesniegumu pieņemšana notiks no 
03.04.2017. līdz 03.05.2017. 
Projektu konkursa 2. kārtā pieejamais publiskais 
finansējums ir 423 340,34 eiro. 
Projektu iesniegumu pieņemšana notiks 1.  rīcībā 
Atbalsts vietējās ekonomikas stiprināšanai 
(atbalsta intensitāte līdz 70%, kopprojektam1 līdz 80 %).

Projektu īstenošanas termiņš
1. Ja tiek veikta būvniecība, teritorijas labiekārtošana – 
divi gadi no Lauku atbalsta dienesta lēmuma 
pieņemšanas par projekta iesnieguma apstiprināšanu.
2.  Pārējiem projektiem – viens gads no Lauku 
atbalsta dienesta lēmuma pieņemšanas par projekta 
iesnieguma apstiprināšanu.
Projekta iesniegumu var iesniegt Lauku atbalsta 
dienesta elektroniskās pieteikšanās sistēmā (EPS) 
https://eps.lad.gov.lv/login vai elektroniska dokumenta 
veidā, parakstītu ar drošu elektronisko parakstu un 
apliecinātu ar laika zīmogu saskaņā ar Elektronisko 

dokumentu likumā noteikto kārtību, nosūtot uz Lauku 
atbalsta dienesta elektroniskā pasta adresi: lad@lad.
gov.lv.
Projekta iesniegumu papīra formātā var iesniegt 
biedrībā Darīsim paši!, Pilsētas laukumā 4, 3. stāvā, 
Kuldīgā, – 2 eksemplārus un tā elektronisko kopiju, kas 
ierakstīta ārējā datu nesējā (ja to neiesniedz dienesta 
EPS vai elektroniska dokumenta veidā saskaņā ar 
Elektronisko dokumentu likumu).

Ar K uldīgas, S krundas un Alsungas novada 
sabiedrības virzītu vietējās attīstības stratēģiju un 
dokumentāciju, kas nepieciešama, lai iesniegtu 
projekta iesniegumu, var iepazīties: biedrības Darīsim 
paši! mājas lapā http://www.darisimpasi.lv/leader/
vietejas-attistibas-strategija/; Lauku atbalsta dienesta 
mājas lapā http://www.lad.gov.lv/lv/atbalsta-veidi/projekti-
un-investicijas/leader/biedriba-darisim-pasi/.

Kontaktinformācija 
Koordinatore Ieva Birbele, tālr.: 29463295,
Pilsētas laukumā 4, 3. stāvā, Kuldīgā,
e-pasts: darisim.pasi@gmail.com, 
mājas lapa: www.darisimpasi.lv. 
1 Kopprojekts – MK not. Nr. 590 (13.10.2015.) „Valsts un Eiropas 
Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība lauku attīstībai 
apakšpasākuma „Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības 
virzītas vietējās attīstības stratēģiju” 6.4. punkts.

Vai vēlies zināt savu nākotni?
Jauns pētījums Eiropā liecina, ka, spītējot horoskopu 

popularitātei, lielākā daļa cilvēku nevēlas zināt savu nā-
kotni. Pētījumā, kurā aptaujāti vairāk nekā 2000 pieau-
gušie no Vācijas un Spānijas, konstatēts, ka 85–90% no 
dalībniekiem negribētu zināt par negatīviem notikumiem 
nākotnē; 40–70% teica, ka viņi negribētu uzzināt arī par 
pozitīviem notikumiem. Tikai 1% dalībnieku atzina, ka 
vienmēr gribētu zināt, kas sagaida. Viņiem tika jautāts, 
vai viņi vēlētos zināt aptuveni 10 nākotnes notikumus, kā, 
piemēram, kad un no kā viņa vai viņas partneris nomirs, 
vai viņi izšķirsies, ko saņems dāvanā Ziemassvētkos, kāds 
būs iznākums futbola spēlei utt. 63% respondentu atzina, 
ka vēlētos zināt dzimumu savam gaidāmajam bērnam.

Nikeram vēl atlikušas vien di-
vas cīņas. Vai mūsējie tiks pie 
medaļām, rādīs rezultāti pēdējās 
spēlēs: 4. martā 20.00 hallē (Pil-
tenes ielā 25) jācīnās pret Ošu-

kalnu, bet 12. martā izbraukumā 
pret komandu Valmieras Glass 
VIA. 

Svētdien, 5.  martā, 19.30 Kul-
dīgas hallē notiks Latvijas kausa 

izcīņas pusfināla spēle starp Ni-
keru un Rīgas Nikaru. 

Inta Jansone
Latvijas Telpu futbola 
asociācijas arhīva foto 

Kuldīgai pilns medaļu 
komplekts
Ar zelta, sudraba un bronzas medaļu, kas brīvdie-
nās Rīgā izcīnītas Latvijas vieglatlētikas ziemas 
čempionāta U-16 grupā, var lepoties trīs Kuldīgas 
novada sporta skolas audzēkņi. 

Augstlēkšanā 1.  vietā Krista 
Brasla (1,61 m), 300 m 2. vietā 
Kristīne Grīnberga (44,01), kārt-
slēkšanā 3.  vietā Emīls Līdaka 
(2,60 m). 

Izcīnītas arī divas 5.  vietas: 
trīssoļlēkšanā tā tika Martai Ol-
štreinai (10,10 m), bet 4x160 m 
stafetes skrējienā – meiteņu 
komandai (1:39,40, K.Brasla, 
K.Grīnberga, Samanta Gruntiņa, 
Luīza Neimane). Vēl labi rezul-
tāti šādiem sportistiem: Paulam 

Purviņam 6.  vieta lodes grūša-
nā (11,72  m), 7.  – augstlēkšanā 
(1,63  m), S.Gruntiņai 7.  vieta 
trīssoļlēkšanā (9,91  m); Unda 
Ulla Vītola bija astotā augstlēk-
šanā (1,45  m), Guntim Grosam 
tika 10. vieta 60 m/b (9,46), bet 
4x160  m zēnu stafetes koman-
da ierindojās 9.  vietā (1:36,62, 
G.Gross, P.Purviņš, Ādams Ķes-
ters, Krists Stepanovs). 

Inta Jansone
Ilzes Stukules arhīva foto 

Izšķirošais vēl priekšā 
Latvijas telpu 
futbola 1. līgas 
čempionāta kār-
tējā spēlē uzvaru 
svinēja Kuldīgas 
komanda Nikers, 
ar 9:1 sagraujot 
vienību Preiļu 
BJSS. 

Tiekas Kuldīgas kluba 
Nikers un Preiļu bērnu un 

jauniešu sporta skolas 
telpu futbolisti. 

Latvijas vieglatlētikas ziemas čempionāta U-16 grupas medaļnieki no Kuldī-
gas: skrējēja Kristīne Grīnberga, augstlēcēja Krista Brasla un kārtslēcējs Emīls 
Līdaka. 

Vārmes baznīcas 
jaunais zvans

Vārmes draudze iesvētīja 26. feb-
ruārī savu jauno baznīcas zvanu. 
Pie iesvētīšanas dalību ņēma divi 
mācītāji. Draudzes locekļi bija 
pulcējušies diezgan kuplā skaitā. 
Zvans ir no tērauda un diezgan 
prāvs, bet skaņa ir skarba. Drau-
dzei zvans izmaksā pie 40 tūkstošu 
rubļu. 

Kuldīgas Vēstnesis 
pirms 90 gadiem 

joki
Kaķu dresētājam 

galvenais uzdevums 
ir iemācīties izlik-
ties, ka viņš devis 
tieši to komandu, ko 
kaķis izpildījis.

•••••
  Mēs piedzimām 

trijatā: slinkums, es 
un sirdsapziņa. Pē-
dējā dzemdībās no-
mira.

 


